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IMPEANCJIOBHE

HanHoe mocobue COMEPXKUT 3afauyMl MO OCHOBHBIM TeMaM Kypca airebpel 8 Kimacca H
NpefHa3SHAYeHO /JIS 3aKPelUIEHHS W CHUCTeMaTH3alMM 3HaHMH YYallMMKCS, BBIPaGOTKH IIPOYHBIX
HaBBIKOB I10 BCEM TEMaM.

Ilo xaxzo# Teme naetcs:

OTIOPHBII TeopeTUYeCKUIT MaTepHalT;

06pasibl pellieHUs1 TUIIOBBIX 33/1a4 [0 TEME;

3a[laHUs IIs1 CAMOKOHTDOJISL.

B xoHume kaxmoii TeMbl NIPUBOAUTCS TecT, KOTOPbI 1O ¢opMe COOTBETCTBYeT 3alaHMAM,
HCIIOJIb3YIOIMMCS B HacTosililee BpeMsl KaK IIpYU rocyZapCTBeHHOH HTOrOBOH aTTeCTallUH 3a OCHOBHYIO
IIKOJIY, TaK U B €IMHOM IrOCy/IapCTBEHHOM 3K3aMeHe.

TecTsl MOTYT HCHIOJB30BAaThCSA KaK YYEHUKAMH /IS CaMOIPOBEPKH, TaK M YUYUTeJISIMU [JIs
KOHTPOJIs1 3HAaHUH yYaIHHXCsI BCETO KJacca.

TpenupoBouHble YIPaKHEHHS] NaHbI Ha Ga30BOM M IIOBBIIIEHHOM YpDOBHe MUISl Y4YalIMXcs,
KOTOPBIE XOTSIT 3HATh GOJIBIIE.

B koHIe 1aHb! OTBETH 1 KOMMEHTAPHH K HUM.

IMocobue opueHTHPOBaHO Ha y4eOHUK «AsreGpa 8> aBropoB 10.H. Maxkapsruesa, H.I'. Munziok,
K.W. Hemxosa, C.b. CyBopoBoii, a Takke MoXeT OBITb HCIIOJNB30BAHO NpPU paboTe MO APYTHM
y4yebHUKaM anreOpsI 1J1s 8 Kiacca.



IIOBTOPEHUE U3VYEHHOTO B 7 KJIACCE

st n3yyeHus mepBoii TeMbl 8 KJ1acca MOBTOPUTE TeMy «BbipaskeHHs M MX NMpeobpa3oBaHMs» 3a

Kypc 7 kiacca (cMoTpu ydebHuk 8 xiacca pasfen «CBemeHHS M3 Kypca aureOpbl 7 Kjaccas).
BrimosiHKTE NIOCJIE 3TOTO 3aaHUS.

1. Kakue u3 BbIpaXkeHHI:

1) 5a%x; 3)-5; 5) %asx2 —-4;
2) -3a26® -8a%°;  4) x+y°; 6) x*-2a°x +4x3
ABJIAIOTCA:

a) ofHOYJIeHaMU;
6) MHOTOYJIEHAMU?

2. YkaxuTe cTeneHb OHOYJIeHA:

1) —6a’x?; 2) %a3b4; 37, Ay

3. Kakie H3 MHOTOYJIEHOB, SIBJIAIOTCS MHOTOY/IEHAMHM CTAHAAPTHOTO BU/A:
1) 2x°y+8x3y—5xy;
2) —2x%y +7xy? +3ay;
3) %azb—Babz ?

Hepen BBIIIOJIHEHHUEM CJCAYIOLIEro 3aJlaHUsA BCIIOMHHUTE IIPABUJIO PACKPBITHA CK06OK, nepea
KOTOPBIMHU CTOUT 3HaK «+» UIH <«—».

4. Haiigute cyMMYy WM Pa3HOCTb CJIEAYIOIIMX MHOTO4JIEHOB:

1) (3ab+7c2)+(2ab-3c2); 3) (3y2—4y+1)—(5y—2);
2) (6362 —y)—(4x2 —Qy); 4) (—7362 +5x—3)+(—5x2 +4).

5. CocraBbTe:

a) CyMMY MHOTOYJICHOB
6x3 —5x2 -8 u —2x° —8x% +3x+5 ¥ npeoGpaayiiTe ee B MHOTOUJIEH CTAHAAPTHOTO BUI;

6) pasHOCTh MHOTOUYJIEHOB
5y2 —10 u 7y* -3y +5 M npeobpasyiiTe ee B MHOTOUIEH CTAHIAPTHOTO BUJA.

6. Pemnte ypaBHEeHHUE:
a) (25+4x)+(-15x-41)=17;

6) (4,3y—1,8)—(7,3y+3,4)=-6,7.



7. Ilpeob6pa3yiiTe npousBeieHHEe B MHOTOUJIEH:
a) —2a>(4ab® -b* +1);
6) (5x2-2)(3x+4).

8. Zl1s1 BBITIOJTHEHUS 3TOTO 33laHUS OBTOPHTE (POPMYJIBI COKPaAILleHHOTO YMHOKEHH.
IIpeo6pasyiite BrIpaXkeHHe B MHOTOYJIEH CTAHAAPTHOTO BUJA:

1) (32+2)"; 6) (-2x+39)%; ) -5+
2) (6y2 -7)2; 7) (a+b)?* —2ab; 12) (2% +6)(x%-6);

2
3) (Zi—a—ZbJ ; 8) (a+b)? —(a-b)?; 13) (0,722 +4°)(0,7x% - 3);
4) (-x+5); 9) 10ab—4(2a—b)* +6b%; 14) (522 +2y%)(=2y° +5x2).
5) (a+3)°; 10) (x—3)% —(x +3); '

9. Pasnoxure MHOro4JIeH Ha MHOXHUTEJIH.

1) BriHeceHreM 0611ero MHOXKHUTeEIIS 32 CKOOKH:

a) 3x%y—6xy°; 6) —24x3y° +362%y%; B) b3(b+2)-3(b+2);
r) a(a-b)+4(a-b); 1) c2(b-5)-6(5-b).
2) Cnocobom rpynnnponicn:

a) Sx-Sy-ax+ay;

6) ab—4b+ay—4y;

B) 3xy+15y-3x-15;
r) 60a+8ab-30a-4ab .

3) C noMobio HpopMyJI COKPALeHHOTO YMHOXKEHHMS:

a) a’ -36x?; B) x° -81; n) (a-b)* -4x?; x) x> +27.
6) a*-25; r) ¥ -1; e) 8-5°%;
4) C npuMeHeHHeM HECKOJIBKUX CIIOCOOOB:
a) a(2b—c)+4b? -c?; B) x*—a’-x-a; n) 16-c?+a?-8a.
6) x? —2xa+a®-b?; r) p?—a®+2ab-b?;

10. Peutnte ypaBHeHHeE;

1) x*-2x=0; 3) 16x-x° =0; 5) (x+1)x® —4(x+1)=0;
2) ¥y’ ~y=0; 4) 6x*-24x2=0;  6) y*-y2=254-25.



IIPOBEPOYHASA PABOTA
Bapuanr 1

1. Ykaxure cTerneHb OAHOYIEHA

a) 6xy ; 6) -0,8x%y; B) —=m?n>; r) - 5.

2. Kakoit U3 0THOYJIEHOB JaH B CTaHAapTHOM BHAE

: 3
1) 3a%6a’b; 2) 7x%y4; 3) (3ab?)?-(-24°b)?; 4) —%bé (§b3c5) .

3. IIpuBenuTe Moxo6HbIE YIEHH MHOTOYJIEHA:
1) —a* +4a® -5a* +3a% - 24> -54?;
2) 3+3x° —4x% - 8x% +4x3 -24° -9;
3) 9x2y —ny2 —4x2y +3x2y —3ch2 ;

4) 4ab® +9a%b? - ab® —5a%b% —3a%b* -5.

4. Tpeo6pa3yiiTe B MHOTOYJIEH CTAHAAPTHOTO BH/a:

a) (2+5a)+(a® —4a); B) (3% +5,5x)+(-2x> +6);
6) (b —b+T)—(b*-b-9); r) (9m® —4n*)—(9n? -3m3).

5. BuimonHuTe yMHOXEHHE!

a) 3a(2a® -8a-4); B) (y2-2,5y+6)-1,5y;
6) —4x2(3x*-3x-2); r) (a®b® —a* - b*)-(-3ab).

6. BrinmosiHMTE YMHOXEHME!
a) (@>+b)(a-b%);  6) (9-x1)(x?+9); B) a’(a—2)%; r) 3a(2+a)’.
7. Pa3oxuTte MHOTOY/IEH HA MHOXKHUTEIH:

1) ax+ay+7x+7y; 3) 4a%-9; 5) a® +2ab+b* -x%.
2 -y’ +y-1; 4) (a+2b)* —(a-2b)%;

8. Peutute ypaBHeHMe:

1) 1,7-2-(3,7x+5)=2x +1; 3) 7x2 +4x=0;

1—6x_2x+19 _23-2x

—uy)— ey o
2= 12 3’ 4) y(5-y)-3y(y-5)"=0.




1. YKaxure cTelieHb OJHOYJIeHA

A a) —5x2y;

- 6) 0,8x3y%;

Bapuanr 2

B) —%a2b2; r) —6.

a

6 B r

2. Kakoii U3 0IHOYJIEHOB /IaH B CTaHJapTHOM BHUAE

1) Bx%y?)?-(-5x'y%)*;

2
2) —%a%-(%b%] : 3) —6x3y5; 4) 3a'74a°h% 9

3. [IpuBeaure moaoGHbIE YJIEHBI MHOTOYJIEHA:

1) 2a* —4a® ~7a* +5a° - a® +6a?;

2) T+4y° —4x° +7y° -2x° -10;

3) 9xy” +5x%y —6xy® - 2x%y + 8ay?;

4) —4a*b-9a>b% - a’b+8ab® - 2a%% -4 .

4. IIpeo6pa3yiiTe B MHOTOYIEH CTAaHAAPTHOTO BUJA:

a) (3x=5)+(x?-4x);

6) (—4a®-5a+2)—(a*+a-5);

5. BeinosHuTE yMHOXKeEHUE:

a) —5a(-2a%*-Ta+4);
6) 4x%(-3x+5x%-2);

6. BeimosHuTe yMHOXEHUE:

a) (2% +3y)(3y—x?);

6) 5-y*)(¥* +5);

B) (x2-3,5x+4)+(=3x2 +x);
r) (a’b?® +a® —b?)—(-8a?h? -3b*).

B) (~y* +1,5y—4)-2,5y;
r) (-2x%y* - x? +y*)-(=Sxy).

B) 2%(x~3)";
) 5x-(4+x)%.

7. PazioxuTte Ha MHOXHUTEIM MHOTOYJIEH:

1) 8ab+8b+7a+7;
2) 2 +ax? ~x-1;

8. Pemnte ypaBHeHue:

1) (1,9+0,2x)—(0,5x —1,1) =24 ;

2)

oy+4 6-3y 4y-1.

14

21

7

14

3) 25a%-16;
4) (3a+b)’ —(b-3a)%;

5) 4x% —a%-2ab-b?.

3) 4x2-8x=0;
4) 5y(y-6)-10(6-y)*=0.



I. PAITMOHAJIBHBIE IPOBH

1. PanuoHasibHble pOoOH H HX CBOMCTBa

11. Kakue U3 BeIpaXeHUH:

1y 4+ 3) (a+4)(a-5); 5y 2
2—y x+6 -
2
2 E 30, §) (x-4):(-9);

6

ABJIAIOTCA 11€JIbIMH, KaKHE — IIPO6HBIMI/I?
Ykaxure AOIIyCTHMbIE 3HAYEHUST nepeMeHHoﬁ B 9THX BbIpAXXE€HUAX.

12. U3 paiiioHaIbHBIX BhIPaskeHHI:

1) 3x% -Txy; 3) a(a-3)-l; 5) b 10
4a a+4
a 1 5 1,
2) —; 4y ~x2—=y?;
) 10 ) 3% 6

BBIIUILUTE T€, KOTOPHIE SIBJISIOTCSA:
a) LeJIbIMH BBIpaXKEHUSMHY;
6) IpOOGHBIMH BBHIPAXKEHHSIMH.

13. YkaxxuTe DOIyCTUMBIE 3HaYeHUS IepeMEHHOI B BHIPaKEeHUU:

4x 10 a
R s e
9 x+6
6 ; T
T ) -4

14. Haiinvre 3HayeHHs1 BBIpDAXEHUI NP 3aflaHHBIX 3HAYeHHSX BXONSIIMX B HUX OYKB. 3amoJHHUTe
Tabuiy

a) 1 1
- -6 - - - 12 = - 0
X 9 3 2 1 4 5 3
_36
X
6)
X 0 1 2 3 5 -1 8 9 10 7
X
(6—x)]

. 6 Pe— —, —, —, —.
15 a) COKPaTHTe ApOOb 1 1

6) [IpuBenute npobu Kk 3HaMeHaTesmo 48: —, =, —, =, = .



16.

17.

18.

19,

20.

ByayT siu paBHBI Apo6u:

3 3 3 Ha-2) a-4 (a-4)a+5)
1) = u = 2) = g 222, 3 ?
)M d5M o ) 2=3 " (@-3)a+5)
MoxxHo JIM IOCTABHTH 3HAK paBEHC‘I‘Ba ME)KJIy BhIpaKeHHAMH:
a’-16 (a—4)(a+4) a+5 a+5 1
; ; (@+4); 6 ; ; ?
2) a-4 a-4 (@+4) )02—25 (a+5)a-5) a-5

1) Ipu KaxH¥X 3HAYEHHSIX a ITH paBeHCTBa 6yAYT BEPHBIMH, a IPH KakuX Het?

16 HAa a+47?
a-—

3) Uro TaKoe TOXAeCTBEHHOE IpeobpasoBaHie BEIPAKEeHNA? .
4) KakHe ToXIeCTBeHHbIE MpeoOpa3oBaHus BHIpakeHHit BE 3HaeTe?
5) Slpasercs cokpallieHHe Apobeit OHIM U3 IPHMEPOB TOXKAeCTBEHHbIX TpeobpasoBaHuMit ?

2) Kak HasbIBaeTCd 3aMEHa BHIPAXKEHHS

CokparuTe gpobb:
8a’c a(6-3) a-25 a’-b
a) ; B) ; A) ————=: X) 53
12ac 3(6-3) a‘-10a+25 a’ +b
3,2 2 y 3, .3
6) 7x2y3; 0 9x +45xy; e) c; ba; 5) 2a +b .
21x‘y x+5y a’—b a‘—ab+b
HaitauTe sHaueHHe APOGH:

2
1?0_—1—_1_9_;2 npra=-2,b=-0,1;
3ab+2b
2 _ 2 .
6 xfﬂ npux=-0,2,y=-0,6.
4dx° —12xy
! (2-x)*
Kakoit u3 rpagHkoB, H306pakeHHBIX Ha pHCYHKe 1, aBadeTcsa rpadHKOM QYHKIEH ¥ = i
x —
1. 7 2. )
1 1
X
o , { o], =
3 L) 4. )
1 1
§ x <
o] 13 ' 0
Puc.

11



21. YnpocTture BbIpaxkKeHHe:

a=2. (ca-2)" a-2
R RPN ﬂ)(z_af’
)(a 2)2 G 2)% 0 (a+2)°
2-a 2- a)z’ (-a- 2)2
22. Cokparure ApoOb:
(3a+3b)* (2c-6d)? . (Bx-6y)? 9x? - y?
) ; ) c—3d ; B) 5x—10y ’ F) (15x_5y)2

a+b

23 ZIOKa.)KPITe, 4YTO 3HAYEHHE le06PI H€ 3aBHCHT OT n, I'l€ 7 — HaTypaJIbHOE YUCJIO

27n+1 __3n+3

5n+2+5n+1_5n
A) ———————— 6) ——————.
) 5n+2_5n ) 9_3n(32n -1)

2. CyMMa H pa3HoCThb Apobeit

CroxeHHe H BoiYHTaHMe Jpobeil ¢ 0JHHAKOBbIMH 3HaMeHaTeIAMH

b a+b a
+—= ; ——
c c ¢

é_a—b
c ¢

SYE

[pumep 1. BoimonuuM cioxenue fpobeit

6a—7b+9a—3b_6a—7b+9a—3b__15a—10b=5(3a—2b)_3a—2b
15ab  15ab 15ab " 15ab 15ab 3ab

[Ipumep 2. BoinosHuM Beryutanue apobeit

3a%+27-18a _3(a’—6a+9) _3(a-3)’ _a-3

3a2+27 18a _ _
15a-45 15(a-3) 15(a-3) 5

15a-45 15a-45

24. BeINOJIHNUTE C/IOKEHHE IWIH BBIYUTAHHE;
6a? 14a? a+b b
a) —+—; ; B -——; r)
55 x x

3a—x+2x
b b

25. [IpexcraBbTe B BUAEe ApOOH:
3a-b 2a+6b 4 a->5b

)i_b 2a B) B
3a ’ da da 4a
6) 14C—35+5—2C; 5 2x—3y+11y—4x_2x+8y.
6¢ 6¢ dxy dxy 4dxy

12



a a
26. YpocTHTe BBIpaXXeHHE, UCIIOIb3Ys] TOXKAECTBA: — = s : (a-b)? =(b-a)*:

b
25  x? 3m  3n 2a+b  2b-5a
X . + :
2) =5 x-5’ ®) o — 2 (a-b)* (b-a)?
6) 4da-1  4b-1 2 - 6 ¢) 13a-6b 1la+4b
a?-b* a*-b*’ a-3 3-a’ (a-b)? (b-a)*’

27. IIpeobpasyiiTe BbIpaXkeHUE:

a? 36 ¥ 5Q2x-5)

a) 7 E B) — ) ;
(a-6)° (6-a) x°-25 x°-25

2 _ 2
6) x“+36 12x » r) 81 2ab+2ab a

(-6 (6-x) @92  (9-af

a+b _a b .
28. Ucnonb3ys TOXIAECTBO =—+—, IpeJICTaBbTe APOOH B BUJIE CYMMBI pobeii:

c ¢ ¢
2, 3 2 2 2
2) 2a+b; 6) 3a‘+a ; B) x°+12y : r) 12a+3y .
x 6a* 3xy 6ay
4n+3n+6
29. IlpexcraBbre pobb —————— B BHIE CyMMbl ABYWIeHa U IpoOu. BbISCHUTe, NpU KaKMX
n

HaTypaJIbHBIX 71 IaHHAs IpoOb MPUHMMAET HaTyPaJIbHble 3HAYEHHUSL.

CioxeHHe H BbIYHTaHHe ApoGeli ¢ pa3HbIMH 3HaMeHaTeIAMM

BbinonuseTcs 10 MpaBUILy ﬁiﬁ _ad bc_adtbe
b d bd bd bd
3 _53x 3y _15x+3y’
3 .

ITpumep 1. + = + =
N 2%y 6xty? 6xiyt 6xtyt  6xtyt

I 4 5 _ 4(x-3) 3(x+3) 4x—-12-5x-15 -x-27
pumep 2. - = - = = )
x+3 x-3 (x+3)(x-3) (x+3)(x-3) (x+3)}(x-3) (x+3)}(x-3)

30. IIpexcraBrTe B BHIE ApobH:

a b 2xy-1 3y-x a+b
a) —+—; B - -3- ;
’3%3 )T 4 PO

2 2 _

6) 2——2; r) x+l; e) —a+5.

a b Y a

13



31. IIpeo6pasyiite B Apo6b BhIpaXkeHHe:

a-b a n m x a?
2l g t.m, X @
a a+b’ m+n m-n x-a qgx-x*
3 x-1 a a a b®-3ab
ord ozt 4 a _a_ ¥ -%ab
) x=2 x ) a+2 a-2 ©) b-a b?-g4?

32. Ynpocture BolpaKeHHE:

x+4 x 4a®+9
a - ; B -2a-3;
)x2—2x x*-4 ) 2a+3 ?
1 1 a? a 2
+ 7 r)

x*—4x+4 2x—-x a2—4—a—2—a+2'

33. BrinoJiHUTE AeHCTBHSA:

x? -4x 2x 3 3 2x
a) ; B + + X
x2-16 x-4’ x+3 x?-3x 9-x
a-2 + 6a r 2a+1+ a . 1
a*+2a+4 a*-8’ a®-1 a®+a+1 1-a
3. IIpousBeaeHnue H YacTHOe Apobeii
YMHoXxeHHe npobeli. BoaBeaenne apo6u B crenenn
I 1) 2222 p40,c+0;
paBWIO: )b d bd c
a)' a"
D= =—
(5) -5
36x5 y? 36x5.y° 4
ITpumep: 1 . = =—
pumep: 1) 955 S-92° o

)y -~y 2x (y -y)2x _ y(y D-2x _ 1 |
22y ' -1 2xy-(y°-1) 2xy(y-1)(y+1) g+’

3 [3a3}4_(3a ) sta®

PO (b5)4 TP
34. BriniosiHuTe AeHCTBUE:
4 13 2
a 16x 'is;‘ )y -y? 8x 1) —a?b | - 3x2 ;
25 4x dxy y —1 a’b
2 5
x 72x° 2,5y m—-n 3mn
3x-9)——; 220 e . ]
6) (32-9) x-3 2 2545 [ 16x4] ) mn  mn-m*

14



35. BomosiHuTe yMHOXKEHHE:

4 B)

a) (6a- 30b) W’ 3a ~ (a +4a+4);

____2__xy__ 2_g,2
6) (x* 4)( _2)2, r) 2 bry 195 (x*-9%%).

36. IIpenctassTe B BUAE ApobuU:

2) a’h? _a3+a5. B) a2—16_ Sx
a+a® a*b® ' 10ax 3a+12’
12a 4x-4 b-a 4a%
© B2 Tsax D

x3—x? 3ax

4. leneune apobeii

8a* 162> 8a* b*

b 1, 8a_16a” 8a b _a
PIMEP L 5 50 15 1645 20

2
Tpmep 2. x%-4 x+2 x -4 x-2 (x 2)(x+2)-(x-2) (x 2)
x  x-2 x x+2 x(x+2) x

37. BrimosiHuTe Jenexue:

10m 15m? 11x 2 2x -1 2-4x
; B) —:(44x ; n : ;
8 X 8y> L ¥) ) x?-6x+9 x?-3x

28 14x )_4_a_ 3 a ) e) 2a—4 a’—4a+4
913 3y’ 5¢2 { 10¢* ) a?+4  a*-16

38. IlpencraBbTe BhIpaskeHHe B BUIE APOOH H COKPATHUTE €e:
B) (x2-253%): (x? +10xy +254%);
1) (a—4b)?: (32b% -24?).

a) 7(x+4y) : (x2 —-16y2) ;
6) (a®—8ab+16b): (a® -16b%);

39. Ynpoctute BeIpakeHHE:

2 2 3 13
2) a’+ab+b :az b ; r 2m+6n:(m2+6mn+9n2);
x-2 x“-4
6) ax’-9a x-3 a’-4 16-8a
x3+8 2x+4’ 4d+4a+a® 2x+ax’
a®+7b 49-a° +1  a?-1
B) = e) =
3b 9b a® -1 a*+a+1’

15



5. IIpeo6pazoBaHKe palHOHAJIBHBIX BbIpaXKeHHH

Ilepen BBIMOJHEHHEM YNpaKHEHMH Hajl0 BHUMATEJBHO NPOYHTATh COOTBETCTBYIONIIMI TYHKT
yyeOHHKa.

40, BeimoaHuTte neficTBUS:

a) x_1 [l__i_) B) a_a’-b" a+h
v x)\y x) b b

6)( x _1)_xy—y; 0 (x+3_x—3): 12¢
x-1 x » x-3 x+3) x?+6x+9

41. YnpocTUTe BBIpaXKECHHE!

?

[b—a)2 ( 9a QaJ 4x2-9 2x-3 4-x
a) . + ; B) : + :
1-6x+9x%2 3x-1 1-3x

3a a-b b

2ab\ a® - b 5+b% ) 4-4b+b*

6)|a+b———|———; r) | b+ . .
)( a+b) a’ +b? )[ 2-b) 2b+5
2

42. a) SIBNSAI0TCS JIN TOXAECTBEHHO DAaBHbIMH BbIPaXEHUS Qi oid u2+ 4 ?

. a*-4 2a a-2

2x \ x%-4 .
6) YnpocTuTte BbipaxkeHHe x—Tz -——— W HafituTe ero 3HavyeHHe mpu x =-1,3.
x x

6. OyHkuus y = k H eé rpadHK
X

['paduk HasbiBaeTCs THIIEPOOIIOH, KOTOPasi COCTOUT M3 IBYX BETBEM.
IIpu x > 0 runep6osa pacnoyoxera B I u I1] yeTBepTaX.
IIpu x < 0 runepboa pacnosoxeHa Bo IT u IV yeTBepTAX KOOPAUHATHOM MJIOCKOCTH.

43. Oyuknus 3agana GopMynol y = 16 .
X

3ano/HKTe TabIUIY U TIoCTpoiiTe rpaduk QyHKIMH:

x 1 2 4 8 12 16 -1 -2 -4 -8 | —-12 | -16

y

y 10 y
44. ObpaTHas NpPONOPLUMOHAIBHOCTh 3aiaHa ¢opMynoit y=-—. Haiinure sHayeHue QyHKIHY,
X

COOTBETCTBYIOLlee 3HayeHHI0 apryMeHrta, paBHomy 0,1; — 0,02; — 100. Haiinute 3HaveHue
apryMeHTa, COOTBEeTCTBYoLlee 3HaueHu 0 dyHKInY, papHoMy 0,05; 10; — 20.

16



45. 3apaitte popMyn0ii 06paTHYIO NIPONIOPUHOHAIBHOCTD, 3HasA, 4TO ee rpahHK MPOXOIUT YEpea TOUKY:

a) A(8; 1,25); 6) B(l%; 1%} ; B) C(~ 500; 0,002).

46. I3BecTHO, uTO rpaduk GpyHKIUHN ¥ :i IIPOXOAUT Yeped TouKy A(- 4; -0,25). IIpoxoaut nu ato
x
rpadHK Yepes TOUKY:
a) B(- 8;- 0,125} 6) C(50;-0,02), B) D(- 40;-0,05)?

47. Ha pucyHke nmoctpoeHs! rpadukH ¢hyHKUHH. 3agaiite aTH QyHKUMH dopMyTaMH,

A 7 ) C 77 )
3
Y 2
1 1! 3
HIET 3 x of 12 i
M
\
|
B !’l D 7
¥
2 2
1
—— '10.1 -—_A 1 ) »
{
1l
Puc. 2
A B C D

48. Iloctpoiite rpaduk GhyHKIUM:

a)y= 32 ;
(x+1? —(x-1)?
16
6) y= -
) Y= G ey
B) y= x+4

2 4+8x+16



Tect 1. PauuoHansHbie 1po6u

Bapwuanr 1
Yacts 1
7 .2
. [Ipoussenenue gpobeii 54': 9y_7 MOXKHO 3aMEeHHUTb APOObIO
Y x
6 6 6
1) —; 2) = 3) =
v Y ¥'x
6
. YacTtHoe (36a4b6) : % PaBHO Apo6u
95 3b° 3b°
1) —; 2) —; 3) —;
) a? ) 4a* ) 4a?
22yt
. BeimosinuTe meiicTBHe i : (14x4 yt ) .
1 49x2 y®
1) —; 2 ; 3) =2—;
) 8x2 ) 2 ) 428
ITpoussenenue atdb, a’ b’ TOXAECTBEHHO PaBHO
) a-b 5a+20b
a+b a-b a+b
1 ; 2) ———; 3 ;
) 5 ) Sa+5b ) 5(a-b)

. OyHKUMA 3a1aHa popMyJioi y =

R |oo

36

Kaxue u3 nanusix Touek A(- 4; 2), B(4; 2), C(—8; - 1), D(- 2; 4) MPUHAIENKAT rpa(bnicy byHKOUHA?

1) A, B; 2) B, C; 3) A, D;

a’—4a+4 2-a

. BrlnosuuTte geiicteue 5 ‘= .
a°-16 a“-4a

OrTBerT:

2
. YpocTuTe BhIpakeHHe [y —x) [ 16x + 16x].
4x xX-y y

OTtBerT:

18
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Yactp 2

K 3aganusam 8—10 sanuuinTe peienmue.

12x 8x— . 1
8. Ynpocture BopaxkeHHe | 4x — 3 | x— Y HalIMTe ero 3Ha4YeHue [pU x = -3
x- x—

2x+2

9. Ilocrpoiirte rpadux GyHKIHA Y =———.
x°+2x+1

10. I'padpux pyHxnuu y = —}i IpoXoauT Yepes Touy A. Haitmure x, ecu A(x%; — 0,25)
x

19



Bapuanr 2

Yacrts 1
. 63a° 74°
. HacTHoe pobeil ——: —— MOXHO 3aMeHUTH PO6bIO
c c
9a3 945 9a'? a®
1) —; 2) —; 3) —; 4) —
)% ) )2 ) o
. ITpousBenenue 1 -14x2y3 paBHO
42y
5 6 5
n, 2 E, 3) 2%, HI
3y 3y y y
10
. BemmoustanTe fefictBue (64x5y )§_9_x_
45
2 3 s 18
1y 2 2) 2 3) 2L ; 5
Sy S5x S5x Sx
IIpousBenenne a-4b, a’—4 TOXK/IECTBEHHO PaBHO pobu
P a+2 3a-12b pasHo A
a-2 a-2 a+2 a+2
1) —; 2 ; 3 ; 4) —
) 3 ) 3a-3b ) 3(a-b) ) 3

. OyHk1us 3anaHa opMysTol ¥y =——.
x

Kakue u3 manubix Touek A(3; — 5), B(- 3; — 5), C(- 5; — 3), D(- 1; 15) npuHaanexar rpadpuxy
dyHKUUH?

1) A, B, 2) A, D; 3) B, C: 4)C,D.

x2-16 .x2—4x
xl—dx+4 x-2

. Boimonuute neiicrBue

OTtBer:

Y BEIpa’keHHe )
IIPOCTHUTE BHIP ( 22 s

a’ +b? _1]' 4ab

OTBerT:

20



Yactp 2

K 3apannsim 8-10 3anumure penieHue.

8. YnpoctuTte BripaxkeHnue (x - Sx -1 6) : [Sx ~ 5%

3 ) M HaiiguTe ero 3HayeHue npu x = — 0,2,
x- x-

6x—-6

9. Hoctpoiite rpaduk pyHKIMA Y =——.
: x°=2x+1

10. I'paduk pyHkiuu y = —k; OpPOXOAUT Yepe3d Touky B. Haitnure x, ecniu B (—-kz; %)
x

21



II. KBAJIPATHBIE KOPHHA
HeilicrBuresbHble Yucia
1. PanyoHaabHble YHCAa

49. BepHo sy, uTo:

a) -6e N;-6e Z;-6€(Q;
6) 6,7¢ N;6,7¢€ Z;6,7€ Q;
B) 30e N;30e€ Z;30€Q?

50. IIpencraBbTe B BU/ie OTHOIIEHHS [EJIOTO YHCJIa K HAaTYPaJIbHOMY HECKOJBKUMH CIIOCOOAMH YHUCIIA:!

2=, 0,7; —52; _ -19; 0.
5 4

51. IIpeacTaBbTe B BUAE APOOH C HAMMEHBIIMM HaTypaIbHBIM 3HaMeHaTeJIeM YHCJIa:

35; - 43; 53; -09; 141, 4
6 9
52. IIpexcTaBbTe B BUAe GeCKOHEYHO 1eCATHYHOM IPO6H YHCIIO:
2 3 4 7
. = - -18; —1—;
23 ®) 7 ST *) W1
5 19 5 5
6) —; -— 12,27, —; 2—.
)12 R ) *) 16 T

53. CpaBHHUTe paMOHATIbHBIE YHCJIA:

a) 2,014 1 2,104; B) - 3,27 u - 347, n-1176u —1%;
3 12 13
—0,003 1 0,001; = u0,375; — U —.
6)-0 U r)8n e)131r114

54. YkaxxuTe Kakoe-JM00 4UCJIO, KOTOpPOe:
1 1
a) 6om,me§ , HO MeHbIHe E;

6) G6onpmie 1i0’ HO MeHbIIIe %

2. UppaunoHaibHble YHCTHA
55. IlpuBenure mpuMep:

a) pauMOHaJIBHOTO YHCIIA;

6) ¥ppalMOHAILHOTO YHCJIA.

22



56. BepHo ay, uto:

a) KaK/10€ HppalHOHATIbLHOE YHCJIO SBJSIeTCS JeHCTBUTEbHBIM;

6) kaxJ10€e IeCTBUTEILHOE YHUCIIO SIBJISETCS PAllHOHAIbHBIM;

B) KaXK/Io€ HaTypaJbHOe YUCJIO SIBJIAETCS PallHOHAIbHBIM;

r) mobas 6eckoHeuHas1 AeCATHYHast APOOD SIBJIsIeTCSs AeHCTBUTEIbHbIM YHCTIOM?

57. Cpenu yucer:

0; %; 0,57; -2,(34); 071711 711171111..; 53(41); 516; =

YK2KHTE pallHOHJIbHbIE H HppallHOHAJILHEIE.

58. Kakoe 13 uuces 6osbile:

a) 2,(57) wiu 2,57; B) 1—‘3— wniu 1,4286; 1) 2,(375) n 2-2—;
6)-54(8) wm—548;, 1) 3% n3,142; e)—4(16)n -4%?

39. Haitnure paccrosiHne Mexxay ToukaMu A ¥ B KOOPAMHATHOM IIPSMOH, €CJIH:

a) A(8,65) u B(3,15); 6) 4 (—6%—) U 8(3; -;—)
60. PacniosioxuTe B nopszKe BO3pacTaHUsI YUCIA:
5,62; 3(6); -4,75.,; -4,64...

61. Haiigute npubnnmkeHHoe 3HadeHHe BbIpaxeHHs a + b, rae a = 2,0549.. u b = 3,0620..., oxpyraus
NpeIBapHTENbHO a U b:

a) 10 eCATHIX; 6) 10 cOTHIX; B) JIO THICSYHBIX.

62. Haiiaure npubauxeHHoe 3HaueHHe BhIpakeHHs a - b, rae a = 58,789... u b = 45,234..., okpyrius
IpeJBapuTeNbHO a U b:

a) JI0 AeCSATHIX; 6) 10 COTHIX.

3. KBaapartHbie kopHH. ApudMeTHYeCKHit KBaJpaTHbIH KOPpEHb

Onpez[e.rlenne 1. KBaleaTHbIM KOPpHEM H3 YHUCJIa @ Ha3bIBACTCs YHUCJI0, KBa/IpaT KOTOPOTO paBE€H 4.
OIIPEZICJICHPIE 2. ApHCt)MeTPI‘{ECKP[M KBaJJpaTHBIM KOpHEM H3 YHCJIA @ Ha3bIBA€TCA HEOTPHUATEb-
HO€ YHMCJIO, KBaJJpaT KOTOPOTO paBEH 4.

O6o3HaueHMe apu(MEeTHIECKOTO KBA[PATHOTO KOPHS M3 YHCJIA a: Ja

Mpivepst: VA =2; ¥8=3; VO =0; YT 44 =1,2; J;_‘%%
Ja=b,b*=a, b0, a>0.
(\/;)2 =a,az20.
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63. JoxaxurTe, YTO:
a) yucyo 7 ecTb apu¢pMeTHYeCKUI KBaZipaTHBIN KOpeHb U3 49;
6) unciio 0,5 ecTb apudMeTHYECKUI KBaZpaTHBIH KopeHb 3 0,25;

B) yHcJo — 6 He siBJIAeTCS apudMeTHYeCKMM KBaJIpaTHbIM KOPHeM U3 YucJa 36;
r) yncio 0,7 He siBJIsieTCs] apUpMeTHYECKUM KBaJIpaTHbIM KOpHEM M3 4,9.

64. Fimeert Jiu cMBIC] BHIpaskeHHe:
a) V-81; B) —/144; n) -36-(—4);
6) V121; r) ,/(—20 )?; e) 25-(—4) ?

65. HaiinuTe 3HaYyeHHe KOPHS:

a) V400; 6) J%; B) 1’2—12%; r) 4/0,81; 1) V3600

66. HaiinnTe 3HaYeHHEe BHIPRsKeHMS:

a) Ja+b npu a=49;b=-13;
6) V5x—6 npn x=14;x=25,4;
B) x—~/x npu x=0,04;0,49;1; 36;121.

67. HaiinuTe 3HaYeHNe BHIPAXKEHUSI:

a) V169 +4/0,81; 6) (5J§)2; B) ,/0,25-16-7% .

68. Pemute ypaBHeHUe:
a) Jx =6; B) 3Jx =0; 1) Jx-12=0; x) Vx +3=0;
6) Vx =0,3; r) 5¥x =1; e) 4Jx -3=0; 3) V10x-12 =13,
69. 3anuunTe 6e3 3HaKa MOTYJLA:

a) [15=

6) |-16|=

B) |0| =

r) |a2|=

) |a3|,rz(e a>0

e) Ia3l,r11e a<(
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4. YpaBHeHHe x’=a

3JT0 ypaBHEHHME UMeeT peleHust npu a >0 .

Ecnt a =0, x% =0 umeer KopeHb x =0,

2

Eci a>0, 10 x° = a uMeer ABa KOpHA X, = a,x2=—Ja_.

Ipumepsr: 1) 2% =25; 2) x2=7
x1=\/2_5=5, x1=s/'_7-,
x2=_‘\/2_-=_5. x2=_'\/7.

70. MeeT /11 KOpPHU ypaBHEHHE:
a) x? =64; 6) x2=19; B) x° =0; r) x2=-367

71. Pemvre ypaBHEHHE:

a) x2=121; x) 60+y?=64; n) 0,3x2=30; n) (x—6)° =25;
6) x2=0,81; e) 20+x2=16; k) 23 —4x=0; o) (x+4)’ =36;
B) x2=27; x) —;-x2=20; 1) x3-15x=0; n) (x—7)2=5;
r) x> =36; 3) —4x? =2—15-; M) x> +36x=0; p) (x+3)2 =8.

72. ITpu kakuX 3HaYeHUSIX IePeMEHHOM UMeeT CMBICJI BHIpaXKEeHHUE:

a) 5va ; 6) —6vx ; B) V7a; r) V-116 ?

73. Haiiiure 3HaueHHe BbIPOXKEHHUS:

a) (VB B) -3V15-V15; 1) (-—‘/2-5—) ; x) (%J :
6) (ﬁ)z; r) 0,3(—J7)2; e) (—J2_7)2;

74. BoruucimTe:
2) 0,64+2(v/05)"; 8) (247) +(~4v3)’;
6) (3v12)° ~v/900; 1) J169-2(05) .
75. Haﬁnme 3HaYeHHe BbIPOKEHHS @:
a) npu x =-9; - 4; 2; 10; 125;
6) npu x > 0;

B) mpu x < 0.
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3. Oyukuus y=~/; H eé rpapHK

3Hatb popmy rpaduka (cMOTpH pHC. 3)

YA
3 1 =
2 ]
>
0l 12345678910

Puc. 3
CsoiicrBa pyHKIMH Yy = Jx

1. Ecmn x = 0, To y = 0. Havyaso koopauHaT npuHaaie>XuT rpaduky GyHKUHH.
2. Eciinx > 0, To y > 0. ['padpuk pacnosioxkeH B nepBoit KOOPAMHATHO Y€TBEPTH.
3. BosbmieMy 3HaYeHHIO apryMeHTa COOTBETCTBYET 6osibliee 3HaYyeHHe GYHKUUH; rpaduk GyHK-

I[UM C YBeJIMYEHUEM X UJIET BBEPX. 5 > 4, clieoBaTe IbHO, J5>4.
4. I'padpuk pyHKUMH Yy = N CHMMeTpHYeH IrpadHuKy QYHKUUH Y = x2 npu x 20 OTHOCHTEJIbHO

OpsiMoOll y=x.
76. Ilo rpadpuky pyHkuMHU y = Jx (puc. 3) HaiiguTe:

a) 3HayeHUe Jx npu x =3,5;6; 8,5;

6) sHavyeHne x ipu y =1,5;2,5;2,7 .
77. TlpuHaaiexat i rpaduKy QyHKINH y = Jx Touxm:

a) A(36; 6); 6) B(100; - 10); - B) C(-81; 9); r) D(0,25; 0,5)?

78. IlepecekaeT /i rpaduk GyHKIMH y = Jx mpsAMast:

2 y=3i 6) y=9; B) y=100; ) y=-1007

79. Ykaxure 00,1acTh onpefesieHus GYHKIMU U IOCTPoiiTe cxeMaTH4ecKH rpaduk:

a) y=J-x ; B) y=—Jx; n) y=Jx+2;
6) y=41]: r) y=vJx-2; e) y=(~/§)2.
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80. CpaBuure:

a) V1,4 un /16; B)\/gn\/%; m) 37 un 3—;:.

6) V29 u /30 ; r) /0,17 1 0,4;

81. Pacnonoxure B nmopsake:

~ a) Bo3pacTaHHUs YHCa: \/27 ; JQ_,Z ; J()_,g ; \/EZ ; \/19,5;
6) yObIBaHMS YKCIa: ~/1_8; ~/1_3; 5; JO_,§; \/17,6 .

82. Haiinvre 3HaYeHHe BbIpOXKEHUS:

2) (-246) -2(+5)’; 8) 0,541,44 +30,64
2
6) (%\/ﬁ)z—o,z(\/%)z; | r) (—6 %J ~10,/0,81.

83. Pemure ypaBHeHHE:

a) x2=5; 6)\/;'-:5; B) 2x2=%; r) 3s/_=—;-.
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Tecr 2. Apnpmernyeckuii KBaapaTHLIH KOPeHb
Bapuant 1
1. ApndMeTHYECKUM KBAIPATHHIM KODHEM U3 YHCJIa @ Ha3BIBAETCS

1) uKcI0 KBaZpaT KOTOPOIC PaBeH 4&;

2) HeoTpHHaTe/bHOE YHCJIO0, KBaIpaT KOTOPOTO paBeH 4;
2_ .

3) KOpHH ypaBHeHHst x“ =a;

4) oTpHNaTeNBHEIH KOPeHE YPABHEHHUA ¥’ =a.

2
2, 3HayeHHe BbIpaXKeHUd (-—5J§ ) PaBHO

1)~ 75; 2) - 10; 3) 30; 4)75.

3. Pemute ypaBHeHUe 6 =%.

1 1 11
1)y-1,1; 2) —; 3) ——; 4) ——;=
) ) 6 ) 6 ) 66
4. PacniosioxuTe B nopsike yoniaHus yucaa: 0,4; \/0,4; J} .
1) 40,4;\!%;0,4; 3) 0.4;\/0,4;\&;
2) 0,4; \E;JOA; 4) \/} 0,4; 0,4 .
3. I'paduk QyHKIHMH ¥ = Jx usoBpaxen na prcyHke
1) 711 3) 7
\ / =g
" foe
b 3 3
0l 19,
2) ) 4) ¥
1 F3 t e
1o[; > i s Sy -1 '#?
}H:
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. 25% — 242
6. HaiiuTe 3HayeHHe BoIpaXKeHHS T .

OrteerT:

7. YkaxuTe BCe LieJble JHCJIA, paclOJIOKEeHHBIE MEXKAY THC1aMH 4u+37.

OTtgert:
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Bapuanr 2

1. KBagpaTHEIM KOpPHEM H3 YHC/IA @ Ha3bIBaeTCSA

1) HeoTpHUATENBHOE YHCIIO, KBAPAT KOTOPOTO PaBeH 4
2) YHCA0, KBaJpaT KOTOPOTo paBeH &,
2

3) MOJNIOKUTENBHBIH KOPEHb YPABHEHUS X° =a ;
4) oTpHuaTe bHOE YHCJIO, KBaJ[paT KOTOPOT'O PaBeH a. .

2. 3HayeHUe BEIPRKEHUSA (-—4\/5 )2 paBHO

1) 20; 2) - 80; 3) 80, 4} 40.
3. Pewnre ypasHenue 11x? =]!I.
1 1 1
)1 2)-1; 3) —; 4 -1
) )-1 ) 11 ) 11 11
4. Pacnonoxure B nopaake Boapactanus uucia: 0,7 ; \/0,7 ; \/% .
1)0,7; ‘E; J0,7; 3) \g; 0,7; 4/0,7;
2) 0,7; 0,7; \[—;_—; 4) \E; J0.7;07.
5. I'padmk QyHKIMH ¥ =—vx H30OpaxkeH Ha PUCYHKe
1) 7 ) 3)
1 1
10 X -—
- ot =h
1 ) Y s A 5
/ \
\
2) A 4) )
: 3 0 Fd
oN -1/ 1
[
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OTBerT:

7. YkaxiTe Bce LieJIble YHC/Ia, PACHOI0KeHHBIE MeXY YHCIaMH V15

OTtseT:
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6. CpoiicTBa apHpMeTHYECKOTO KBaIPaTHOIO KOPHS

KBajipaTHblii KOpeHb 3 NPOHU3BeIeHHsA H APOOH

IIpumepsr: 1) \/36 81=+/36-4/81=6-9=54;
2 V25 5
e
3)~/—~/——\/ﬁ V100 =10;

4)J—\/’I3

84. HaiinuTe 3HayeHNe BEIPAXKEHUA:

a) \2,25-144 ; B) V/1,21-0,04-0,01; n) V640-810; %) v2,5-16,9 ;

6) 1/71 : 0 ,lsi 246, ¢) V108-48; 3) \19,6-0,4.
9 25 49’
85. BrruucauTe 3HayeHKe BEIPasKeHMS:
a) V202-16%;  B)\2,57-2,42; n) V3-/48; x) ﬁo ;

6) V12245 ; 1) IT2—247-13413°;  ¢) JL6-(|2—; 5 X024
2 Jit

KBazpatHblif KOpeHb H3 CTENeHH

V2 =|l;
V5232 =|523| = 523;

,/(-452 |—452| 452;
\/_ ,, 10 I 10 , TK. a® 20 npH 1060M 3HAYECHHH &,

= -l {‘: ez
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86. Boracaue:
a) 2y/(-2,3)’ =
ot [
5) (t-v3) +2-V3=
r) \/(\/5—3)2 —\[(5—\/5)2 =

11)\[(‘67=
e)\/(~37=

87. Ynpocture BeipaxkeHHe:

a) 3\/x—2—5\/x—2=

opu x =0;

6) —5\/y_2+6\/y_2=

npu y<0;

- B) 0,4V164a? =
opH a<0;

r) Vil —2x+1-x+3=

npu x 1.

7. BoiHeceHHe MHOXKHTENA 3a 3HAK KOpHA.- BueceHne MHOXHTENA MO 3HAK KOpHA

J72=436-2=62.

3amena V72 Ha 6\/5 Ha3bIBaIOT BbIHECEHMEM MHOXKHUTEJISI 32 3HAK KOPHS.

52 =425-42=450.

3aMeHa 5\/5 Ha 50 HasbIBAIOT BHECEHHEM MHOXKHTEA IIOZ1 3HaK KOpHAL.

J§ \/az-\/§= 3a2,ec.rma20
a =
—|a|\/_=—\“a|2-\/_=—\/3a2,ecmla<0

88. BoiHecuTe MHOXHTEJIb 32 3HAK KOPHSL:

2) V24 ) ~238; n) V32652 ;
6) /300 ; S Y T e) V—44a"2p? .
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89. BHecuTe MHOXUTEJIb IO/ 3HAK KOPHS:

a) 7/3; B) 6V ; R —5 7 x) 2a\[—Z S ) —sz,/—i;
y a x
6) —1042; r) —42a ; e) —%x\/27x ;. 3) —4x\/—§; K) 62 X

90. CpaBHure:

a)4\/§ns/'ﬁ; 6)\/14—7147\/5; B)\/EI/I4\/§; r)—;-s/ﬁnio\/g.

8. IIpeoGpa3oBaHue BbIpaskeHHii, COJeP>alINX KBapaTHbie KOPHH

91. YnpocTute BEIpa>keHHe:

a) 42+50-V18; ) (V5-2); 1) (V6+5) (V6 -5).
6) V3(2V3+/12); 0 (V3+6)';
92. Cokparure 1pobs:
) 3- V3 )J' +5 4b-2 95-3
2J' 4J_ 2J' V2’ 3J_ +V3~
93. OcBoboauTtech OT UPPAIUOHATIBHOCTH B 3HaMeHaTeJIe HpooH:
L. gy 20 34 ) a+2a+4
V2’ 2J5-5" 1+\/_ 72’ aa-8
6 1. by . o 2+6
Ja+b’ Ve+y' J6+3

94. Pemute YPaBHEHHUE, IIPEABAPUTE/IbHO YIIPOCTHUB €I'0 IIPaBYIO YaCTh:

a) x? =\f\/%—4-\/\/%+4;

6) =(@+4£—JQ—4£)2;

B) % =(J7—2J§—J7+2J§)2.
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Tecr 3. KBaapaTHble KOpHH
Bapuanr 1

1. 3HayeHUe KaKOTro U3 CJIEAYIOIINX Bpra.)KeHI/Iﬁ SABJAETCA UPPpallHOHAJIbHBIM YHUCJIOM

1) 34TZ; 232, HE(NEE): 4 (2-B)?
a-25
2. Cokpaturte Apo6b Tois
1 1
1) a-5; 2) —; 3) Ja-5; 4)

Q

|
w
=
&

3. HaiiuTe HavMeHblIee CPeIN YHCE.
1) 543; 2) 36; 3) \76; 4) 6v3.

4. BuimosiHuTe AeiicTBUE (4J§ - 2J§ )J§ +\/6‘_6 .

1) 12; 2) 543 3) V15; 4) -15.
5. Ipu a <0 Bhipaskenue Va'’h® MoxHO 3aMeHHTD BbIpaskeHHEM.

1) -a°b*; 2) a’b?; 3) —a%p"; 4) a®p".

’ 3
6. Brecrte MHOXMUTeJIb 0] 3HAK KOPHSI B BHIPOKEHHH X, [—— .
x

1) V-3x; 2) —3x; 3) V3x; 4) —J-3x.
7. Pemurte ypaBHenne x° =6.
1)-3;3; 2) —3;3; 3) —V6;6; 4)-4;4.

K 3aganusm 8-10 sanumiuTe penienue.

6va 1}_ 3Vab

8. BrimoJsiHuTE geiicTBUA =
36a°-b

Vb Ja

9. Ynpocrture BbipaxeHue \/x2 +2x+1 —\/ x?—4x+4 mpu x >3

2 2
10. Haiianre 3Havenune apobu X3y opHn x = 245 u y= 2-5

x+y+1
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. IIpu a <0 BbipaxeHue Va

. Beimonnute neficTBHS (

Bapuanr 2

. 3HaueHHe KaKoro U3 Ceaymuiux Bpra}KeHHﬁ ABJAETCA pallHOHAJIbHBIM YHCJIOM

1) V2-432; 2)—3/_?; 3) V6(V6-+3); 4) (J§+Jg)2?
—-49
.C THTe Npobb a )
OKpaTHUTe PO —
1) a+7; 2) —a-7; 3) Ja+7; 4) —\/;1-—7.‘
. Haitnure HaubombImee cpeau ynce.

1) 5V6; 2) 64/5; 3) 3J7; 4) 745 .

' 2
. BeinonauuTe neiicTBus (\/.733 -J2 ) —,/2,5 \/E .

1) 25; 2) 13; 3) 5; 4£)-1.

12b4 MOXHO 3aME€HHUTDb BbIDAKCHHUEM!

1) —a®b?; 2) a%b?; 3) -a'%?; 4) a'%?.

, 5
. BHecuTe MHOXUTEJb IOJ1 3HAK KODHS B BBIPDAKECHHU X 2 | .
X

1) v=5x3: 2) —J-513 ; 3) V523 ; 4) —J523 .

. Pemnre ypasrenne 2x% =16.

1) - 4; 4; 2)-8; 8; 3) —/8;/8; ) —14;\14 .

K 3aganusim 810 sanumute penreHHe.

1 3. 9a-b
J_J_JBJ—

[1-]

. YopocTuTe BbIpaXKeHHe Vrl—6x+9—yx?—2x+1 npu X >3

10. Hapmme 3HayeHue 1pobu x_—_3xy_+y_ IpH X = 345 un y= =J5-3

x—y-10

36



III. KBAIPATHBIE YPABHEHHNA

1. Henosmble kBaJipaTHble ypaBHEHHS

Onpenenenue. KBagpaTHbIM ypaBHEHHEM Ha3bIBaeTCsl ypaBHeHHE BHIA ax? +bx+c=0, e x -
niepeMeHHas, a, b ¥ ¢ — HeKoTopble YHca, mpryeM a# 0.

Yucna a, b, ¢ — k0a¢hdUIIMEHTHI KBAJIPaTHOTO YPaBHEHUS.

UncI0 a Ha3bIBalOT NePBBIM K03 PHIHMEHTOM (CTapIuuM), YUCcI0 b — BTOpPbIM K03 dHULIHEHTOM
(cpeaHuM), YHCJIIO ¢ — CBOGOHBIM YIEHOM.

IIpumepsr: 1) 2x%-3x+5=0,a=2b=-3,c=5;
2) —3x2+-—1—x—4=0, a=—3,b=l,c=—4;
2 2

3) x2-0,7x+0,4=0, a=1,b=—-0,7,c=0,4;
4) 3x2+5x=0,a=3,b=5,c=0;

5) ~4x*+6=0, a=—4,b=0,c=6;

6) -6x2=0, a=—6,b=0,c=0;

7 x?+4x=0,a=1,b=4,c=0.

Ecan xoadduumenT a=1, To ypaBHeHHe uMeeT BUA x2 +bx +¢ =0, Takoe ypaBHeHHe HA3IBAIOT
MPUBEIEHHBIM KBAJIDAaTHBIM YPaBHEHHEM.

YpaBHeHus 3, 7 — IpuBeZieHHbIE KBa/IpaTHbIE ypaBHeHHs.

Ecau B kBaipaTHOM ypaBHEeHMH XOTsI Obl OZIMH U3 K03(h UIMEHTOB b WM ¢ paBeH HYJIO, TO TaKoe
ypaBHeHHe Ha3bIBalOT HElIOJIHbIM KBAJIpaTHbIM YPaBHEHHEM.

Tak ypaBHeHuns1 4—7 — HeTIOJIHBIE KBaJIpaTHble YpaBHEHHS.

HemnosnHble kBafipaTHbIE YPaBHEHHUST HMEIOT BUIL

1) ax?+bx=0,c=0
2) ax?+¢=0,b=0
3) ax?=0,b=c=0.

Ilepen pemeHHeM HeNOJHBIX KBaJpaTHBIX YpaBHeHHWH BHHMaTeJlbHO MPOYHMTaHTe IYHKT
«HemnosHble kBazipaTHbIe YpaBHEHUSI».

95. Kakue u3 ypaBHeHHi:

a) 5,2x> ~3x+2=0; B) 3x-x?-1=0; x) 5x2=0;
6) 48x> -x2+9=0; r) —4x2 -13=0; e) 3x+4=0.

ABJIAIOTCA KBa]_IpaTHblMPI?

96. Brinumure koagpULIMEeHTH KBaZIpaTHOTO YPaBHEHHUST:

1) 6x2—10x+7=0; a=__,b=_ ,c=_;

2) x2—4x-3=0; a=_,b=__,c=__;
3) —x?-7x+1=0; a=_,b=__,c=_;
4) ¥ +9x=0; a=__,b=__,c=_;
5) 542 -40=0; a=_,b=__,c=__;
6) 8x%=0; a=__,b=__,c=

Kakue wus ]laHHbIX-ypaBHeHHﬁ ABJIAIOTCA NPHUBCACHHBIMH KBaJ[paTHbIMH YpDaBHEHHSIMH H KaKHE
HeIlOJIHBIMH KBaJlpaTHbIMH ypaBHeHI/I}IMH?
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97. Haiinute KOPHY ypaBHEHUS:

a) 25x2-16=0; B) 0,122 -10=0; ) yz—%=0;
6) —x2+8=0; r) 5x2+125=0; e) 322+1=0.

98. Pemnte ypaBHeHHe:

a) 5x2-8x=0; B) 10x? +4x=0; n) 7y?-y=0;
6) -5x2 +7x=0; r) 4a®>-5a=0; e) 3y+4y’=0.

99. Pemvte ypaBHeHUeE:

a) 5x° —4x+9=3x"+2x+9; r) (x-2)(x+2)=2x"-4; x) (5x+2)° =-9;
6) (x+3)(x-3)=9; n) (5y+3)(y-2)=-3,5(4+2y);  3) (-x+5)*=0;
B) (x+4)(4-x)=52; e) (2x—3)2 =4; 1) x2+6x+9=0.

2. Peinenme kBaZipaTHOTrO YpaBHeHH 10 (popMyJiaM

PenreHue ypaBHEHUsT ax? +bx+c=0,rme a#0,b20,c#0.
1) 422 -4x+1=0,

(2x-1)* =0,

2x-1=0

OTBeT: x = l .
2

2) x?—4x-21=0,
x?—4x+4-4-21=0,
(x-2)* =25,
x-2=5wmm x-2=-5,

x=7 win x=-3
OtBeT: - 3; 7.

Pemrenue ypaBHeHust (1) ax® +bx+c=0 B obueM Buze.
YMHOXUM 06e yacTH ypaBHeHUs Ha 4a#0,T.k. a#0.

4a®x? +4abx+4ac=0.
(2(1.7()2 +2ax-b+b* —b*+4ac=0.
(2) (2ax+b)’ =b*—4ac.

Jlasiee Bce 3aBUCHT OT uncna b? —4ac.

1) b? -4ac=0, Torma (2ax+b)2 =0, 2ax+b=0, x=—2i,
a

YpaBHeHHe UMeeT OAUH KOpPeHb.
2) b? —4ac >0, To ypaBHenue (2), a 3Haunut 1 (1) UMeeT Ba KOPHSI.
3) b?—4ac<0,To ypaBHeHHe (2) He HMeeT KOpHei, a 3Ha4uT ¥ ypaBHeHHe (1).
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O603HaunM uucio b? —4dac=D.
YpaBHeHue (2) npUHUMAaET BUJ:

(2ax+b)2 =D, rae D=b*-4ac.

IIpu D>0
2ax+b=J5, WIH 2ax+b=—JB,
2ax =-b+D, 2ax=-b--/D,
-b+D -b-/D
x= x= .
2a 2a

OObeIMHUM 3aITHCH 3TUX KOpHE#

—b+JD

2a

D =b?% - 4ac Ha3BIBAIOT TUCKPUMHUHAHTOM.

Hpumep. 3x2~Tx+4=0

a=3,b=-7,c=4,

D =b%—4ac,
D=(-7)"-4-3.4=7"-48=49-48=1.
D>0

YPaBHeHPIe HMeEET 1Ba KOPpHA

_-b\D

’

2a
x=7i~ﬁ;
6
LV,
176 276’
x, =1 x2=§=f£
6 3
OTtBerT: 1; —

100. BoryncaHTe TUCKPHMHUHAHT KBaIPaTHOTO YPAaBHEHHUA U YKAXKHTe YUCJIO €ero KOpHei:

a) 5x2+8x-4=0; B) x’+x-12=0; x) 5x+x2-6=0;

6) 3x2+2x+2=0; r) —x?—5x+6=0; e) x2-12x+36=0.

101. Pemute ypaBHeH#He:

2
a) x2 +5x-24=0; e) y +10y _2y+5 =20; J) x2—5x—6-|x—|=0;
10 2 x
6) 3y’ +y=7; x) |x2+4x——8|=4; M) |x2+5|=6x;
B) (x+1)2 =7x-3x%; 3) x2—3|x|—4=0; H) x2 -3V2x+4=0;
r) x? —(2x-3)(1-x)=3; u) x2+~/;c7—2=0; 0) x2—2(1+\/§)x+8\/§=0;
_ 2
1) yz—g—y7—2=0; K) x2+%——6=0; n) V2x2 -10x =-82.
x
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Bropas (opMyia KopHeil KBaIpaTHOTO ypaBHeHHs ax’ +bx+¢ =0, b — yeTHOE YUCIO

2
D1=(é) —ac,
2

b
—gi\/E
r=——.
Ipumep. 5x2 +14x-3=0
b 14
b=14 —uyeTHOE UMCIO, —=—=7 ,
2 2
=72-5-(-3)=49+15=64,
~718

102. Pemvite ypaBHEHHE:

a) x2-2x-63=0;

6) 2x% —4x-12=0;

B) x2 +18x+65=0;

r) (x2—2x—15)(3x2—14x+16)=0;

n) |x2 —-x—14|=lx2—5x+6|;

e) ﬁx2—10x=—8s/§;

x) \/§y2—8\/§y+4\/§=0;

3) 164> —82a+1=0;

H) ~/§x2+4~/§x+8~/§=0;

K) (x+2)2—2(x+2)—15=0;

) (x-3)* -12(x-3)+27=0;

M) (227 =52 -3)Jx+5=0;

H) (—2x2—5x 3)\/ =0;

0) (x+5) -2Vx? +10x+25-24=0;
o & @2 ia

16 4 2

103. IIpu xakux 3HaYeHHsI a ypaBHEHHE:

a) (a-1)x?+2(2a+1)x+4a+3=0 uMeeT OXMH KODEHD,

6) (a+6)x% +2ax +1 UMeeT eAMHCTBEHHOE pelleHue?

40



3. Pemrenne 3a7ay4 ¢ noMoInpbio KBaJIpaTHbIX ypaBHEHHH
Ilepen pelreHueM 3aja4 BHUMATENbHO IIPOYUTANUTE MYHKT Y4eOHMKA C TAKUM Ha3BaHHEM.

104. OxHo U3 HaTypaJIbHBIX YMcesl Ha 4 MeHble aApyroro. Haliaure aTu yMcia, eciiu UX Ipou3Be/leHHe
paBHO 525.

105. [lnuHa npsMOYroJbHHKa Ha 7 cM GoJbllle ITMPHHBI, a €ro Iomaib paBHa 60 cM’. Hailaute
CTOPOHBI IIPSIMOYTOJIbHUKA.

106. HaiinuTe AMMHBEI CTOPOH NpPSIMOYTOJIbHHKA, TIePUMETP KOTOPOTo paBeH 32 cM, a IIOIaAb paBHA
55 cM’.

107. OT kBazpaTHOrO JHCTa (paHepbl OTPE3AIU NPSIMOYTOJIBHYIO II0JIOCY IMPHHOM 2 1M, B pe3yJbTaTe
IJION[ab OCTABIIEHCS 4acTH JMCTa cocTaBuia 24 gm’. HaiiuTe TepBoHAYaJgbHYIO ILIOMIANb
JICTA. :

4. Teopema Buera
22+ px+qg=0

D=p?-4q
, X +Xxy=—p
IIpy D>0 ypaBHeHMe MMeeT fABa KOpHs, KOTOpble 00JIafilaloT CBOHCTBOM . J10
X Xy=q
1°%2
TeopeMa Buera.

lns1 ypaBHeHHST ax? +bx+c=0 TeopeMa Buera nmeer BUz a npu D>0

c

x1 . xz =
a

ITpumep. Haitnure cyMMy ¥ ipouaBe/ieHHe KOpHeii ypaBHeHust 5x% ~12x+7=0.

Pemenne. D=144-140=4, 4 >0, ypaBHeHHe NMeeT [[Ba KODHS X; H X,.
Ilo Teopeme Buera x; +x, =% U X Xy =Z.

5

108. Haiigure cyMMy U Ipou3Be/ieHHe KOPHEH YpaBHEHUST:

a) 2x2-x-3=0;
6) ~x+2+2° =0;
B) 2 —7x+10=0.

109. Haiinurte non6opoM KOpHH ypaBHEHUS:

a) x2+9x+20=0; r) x2—x—12=0;
6) x> -11x-12=0; n) 22 +x-12=0;
B) 2% +4x-12=0; e) x2+13x+12=0.

110. He Bbluucss KOpHe#l x; U X, ypaBHEeHHS x? —6x+8=0, HaitauTe:

2 X X
a) x> +x,%; 6) X, Xy + Xy X B) x—1+x—2; r) x*+x,%.
2 4
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111. IIpu kakux 3HaYeHUSIX @ ypaBHEHUE
(a®-6a+8)x* +(a* ~4)x +10-3a—a® =0
uMeeT 6oJee IBYX KOpHeii?

112. OuH KOpeHb KBaJIpaTHOTO YpaBHEHHUS x2—6x+¢=0 paBeH: a) 3+ NE) ;6) 2+ V3.
Haiinute apyroit KOpeHb ¥ 3HaYEHHE C.

113. CoctaBbTe KBaJpaTHOe YpaBHEHUE, ECIU €70 KOPHU PaBHBI:
2 4
a)-3;7 6) ~=;— B)-5;-6 r) 5; 6.
) ) =33 ) )
114. Pemvte ypaBHeHHUe:
a) (36—3)2 =|x—3|+6;

6) lx2—4|+|x2 —3x+2|=0;

5) (x+1)2 _(x—1)2 _2x—-1
12 3 4

42



Tecr 4. KanpaTHbie ypaBHeHUs

Bapwuanr 1

1. U3 uucen —%; 0; 3;1 xopHsiMU ypaBHEHHS 7x2-18x-9=0 sBAAIOTCS YMCIa

1)-%;0; 2)3;1; 3) 3;0; 4) —%;3.

2. CKoIbKO KOpHell HMeeT ypaBHenue 7x° —25x-12=07?
1) 0; 2)1; 3)2 4) 3.
3. Pennte ypaBHenue 6x° +31x+5=0.

1. 4) ——1—;5.

1
; 65 2) =5,—=; 3) -5;,—;
1)5 ) -5 5 ) z 6

4. Ecmn x; =—6, x5 =3 — KOPHU ypaBHeHUs x2+px+q=0,To

1) p=3;9=18; 2) p=-3;9=-18; 3) p=3;,9=-18; 4) p=-3,9=18.

1
3. CocTaBbTe KBaJ[paTHOE YpaBHeHHe, 3Hasl, YTO YHUCIA -3 U 3 ero KOpHH.

1) x2-8x-1=0; 2) 3x2-8x-3=0; 3) 3x?+8x-3=0; 4) x>-8x+1=0.
2_9y-2
6. Onpenennre 3HaYeHHs Yy, IIPH KOTOPbIX BEPHO PaBeHCTBO ¥ =—7-—.
2 2 2 2
1) -1;,-=; 2) =;1; ' 3) -1,=; 4) —=;1.
) 7 )7 ) 7 ) 7

[ 3aganuii 7-10 3anumuTe penieHue

7. Pemnte ypaBHeHHe: |x2 +6l =5x.

8. Peurute ypaBHenue: x° - (J 2x+2 )2 -6=0.

9. Penmure ypasrenne: x2 +x? -12=0

10. PasHocTb KOpHell ypaBHEHHSI 22 +12x+ g =0 paBHa 4. Haiinute KOpHH ypaBHEHHS H ¢.
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Bapuanr 2

1. U3 uncen —4;0; %; 2 KopHAMH ypaBHeHHs 3x2 +10x—8=0 sBasIOTCS
2 | 2 2
1) 0;—; 2) -4;0; 3) —4;=; 4) 4;,—=.
) 02 ) ) 43 ) 43
2. CKoJIbKO KOpHeii MeeT ypaBHeHHe 3x2 —25x+12=0?

1) 0; 2) 1; L 3)2 4) 3.

3. Pemrnte ypaBrenue 3x2+14x-5=0.
1) 5; 3; 2) —5;1; 3) —5;—1; 4) 5-3.
3 3

4. Ecnu x| =—8; x, =2 — KOpDHM ypaBHeHHs ¥+ px+g=0,T0

1) p=6,9=10; 2) p=—6,9=12; 3) p=6,9=-16; 4) p=6,9=16.
}

2
3. CocTaBbTe KBaZpaTHOE YpaBHeHHe, 3Hasl, YTO YHCIa 4 © —— €ro KOpPHH.

1) x2-10x-8=0;  2) 3x?-10x-8=0; 3) x?+10x-8=0;  4) 3x2+10x+8=0.

y2+10y_2y+5 B

20..
10 2

6. OnpenenuTte 3HaYeHUS Yy, IPH KOTOPHIX BEPHO PaBEHCTBO

1)-15;15 2) 0; 15 3)-15;0 4)1;15

st 3aganuii 7-10 3aniMOIMTe penieHUe

7. Pemute ypaBHEHUE: |x2 + 8| =6x. -~

2
8. Pemmure ypaBHeHHe: x° —(\/2x+3) -12=0.

9. Pemiite ypaBHeHHe: x2 —\/x_z -6=0.

10. PasHocTb KOopHeil ypaBHeHHUS x? +18x + g =0 pasHa 6. Haiigute kopHH H q.
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3. [lpoGHbie palHOHAJIbHbIE YpaBHEHHA

PemeHne 1poGHBIX paliHOHAJbHBIX ypaBHEHHH

IIpu pereHmn 1POOHBIX PAllHOHATBLHBIX YPaBHEHH I IOCTYNIAIOT CeAYIOMINM 06pa3oM:
1) HaxoAAT oOIKil 3HaMeHaTelb poOeil, BXOJAIINX B ypaBHEHHE;

2) yMHOx210T 06e YacTH ypaBHEHMS Ha 0611l 3HAMEHATeb;

3) pelIaioT NoJIyYMBLIeecs liejioe ypaBHEHHE;

4) MCKJIIOYAIOT U3 eTO KOpHe#i Te, KOTOphie 0OpaIaoT B HYJIb 0OLINI 3HaMeHaTeJIb.

IIpumep.

2 144
x+6 x2-36
O6umit 3HaMeHaTenb (x+6)(x—6).

=1

YMHOXUB 006€e YacTH ypaBHEeHHs Ha oO1IMi 3HaMeHaTeJb, TIOJIyYHM LeJioe YpaBHEHHe.
2x(x-6)-144= x% -36, oTciona

2x2-12x-144-2x2+36=0

x2-12x-108=0

x, =-6; x, =18

Ecmn x=-6,10 (x-6)(x+6)=(6-6)(6+6)=0

Ecmn x=18,70 (x—6)(x+6)=(18-6)(18+6)=12-2420

KopHeM ucxoqHoro ypaBHeHHs siBsieTCs yucao 18.
Ortger: 18

115. Haiinute KOpHH ypaBHEHHS:

¥ 2x+3 x  Tx+35 2x-3 1 4x—6
a) —z= ; B) ——+———=2; ) —— =
x-3 x-3 x=-5 x“-25 x  x+2 x*+2x
x?  10+3x X +2x-8 7 x 2 32
6) = ; r) = ; e - = .
x+2  x+2 x2-4 x+2 x-4 x+4 x*-16
116. Peminre ypaBHeHue:
2 2 2 2
x“-9 x“ -9 x° -4 x° -4
a =0; B =0; ——=0; =0;
) x-3 )x2+9 2 |x|+2 *) x2 4+
-2 x2-9 x?—4 x? 3x
6) =< =0; r) ——=0; e =0; 3 =
) 7 ) |*]-3 ) 2 ) T3 %
117. I1pu kakux 3HaYEHUSIX NlepEMEHHOMN paBHbI APOOH s n—> 5 ?
x x—
118. Pemute ypaBHeHHE:
x-3 +x2 +4x+9__2 BBeZIs1 HOBYIO liepeMeHHYIO _*=3
22 +4x+9 x-3 ’ 22 +4x+9 y
2_ 2 _
6) x2 JH-3+xz x+4=5,0603}{a'mB x2—x+13at,1e x2—x+1=¢;
x—x+1 x°-x+2
B) > + 8 =2,0603HaumB x (x+4)=x+4x=¢.
x(x+4) (x+1)(x+3)
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6. Pemenne 3anay ¢ NOMOLIBIO PALHOHAIBHBIX YpaBHEHHH

IIpumep. CkopoCTh TeyeHUsT peKU paBHO 2 kM. Tenoxop 3aTpaTiia Ha 50 KM IMyTH 110 TeYeHHIO
peKkH ¥ 8 KM NpOTHB TeyeHHs 3 yaca. KakoBa coGcTBEHHAs CKOPOCTh TeIIOXona?

Pemenue.

IIycth cobcTBEHHast CKOPOCTh TeIIoXoZa X KM/4. [anee odopMuM pellleHMe 3a/audl B BHAE
TabIHIIBI

JIBuxkeHue CxopocTh B KM/4 ITyTh B KM Bpemst B yacax
Ilo TeyeHHIO x+2 4 50 i)_
x+2
IIpoTus 9 8 8
TeuyeHHs )

U3 YCJIOBHA 3aJa4M CJIEAyeT, YTO Ha BeChb IYTh TEMJIOXOL 3aTpaTHJI 3 Jaca, CJjieaoBarTeJsibHO,

8
x+2+x__§_3 I (x+2)(x—2),

50(x~2)+8(x+2)=3(x*-4);

50x ~100+8x+16=3x%-12;
3x2-58x+72=0
D, =29%-3.72=625

COCTaBMM YpPaBHEHHE

2925
x=""1"
3
29+25 29-25
1=——F Xy =—j
3 3
4
=18; =—,
X4 X, 3

Ecmn x =18, 10 (x+2)(x-2)=20-1620,
x=%,ro (x+2)(x—2)=(§-+2)(§—2)¢0.

- 4
ITo cMBicTy 331241 X > 2, IO3TOMY X = ?3— He MIOAXOIUT

OtgeT: 18 kM/u.
119. Pewnre 3agauy.

a) /IBe MalIMHUCTKH, paboTasi COBMECTHO, MOTYT MepeneyaTaTh PyKomHch 3a 8 yacoB. CKOJIBKO
BpeMeHH NoTpe6oBaJIoch 6bl KaXKA0N MalIMHHUCTKe Ha BBIIOJHEHHE 3TOi paGoThI, ecy oOfHON
17151 3TOro MoTpebyeTcs Ha 12 YacoB MeHbllle, YeM Ipyroi?

6) Paccrosinve u3s A B B mumHoit 60 KM MOTOIMKJIHMCT Npoexasl IO MPOCEJOYHOI Jopore, a
06paTHO BO3BpaIlaJICs MO LIOCCe, COKPaTHB MYTh Ha 5 KM M YBeJIMYMB CKOPOCTh Ha 10 kM/4.
C kakoii CKOPOCTBIO eXaJl MOTOIMKJIMCT U3 A B B, ecsii H3BECTHO, YTO Ha IyTh 11O IPOCEIOYHOM
IOpoTe OH 3aTpaT/I Ha 6 MUHYT GosibIlle, YeM Ha IyTh IO LIOCCe.

120. Pemute 3agayy.

Paccrodnue Mexay npuctaisiMi A 1 B paBHo 36 kM. 113 A B B 110 TedyeHHIO peKH OTIIpaBHJICS
IUIOT, a Yepe3 3 Yaca BCJIeX 3a HUM OTIpPaBWICS KaTep, KOTOpBIii, NpHOBIB B MyHKT B, ToT4ac
oBepHyJ obpaTHO M Bo3Bpatwics B A. K atomy Bpemenu mior npomen 24 kM. Haiinure
CKOPOCTb KaTepa B HEMOABIXHON BOJie, eCJIM CKOPOCTb TeYeHHsl peKH paBHa 3 KM/4.
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Tecr 5. J[po6GHble pauHOHAIbHbIE yPaBHEHHS
Bapwuant 1

x? _S5x+24

1. KopHaMmy ypaBHeHHS
P P x+3 x+3

ABJIAOTCA YHUCJIA:

1)-3;8; 2)-8§;3; 3)§; 4)-3.
2. PapHOCHUILHBIMH SABJISIOTCS] YPAaBHEHUS:

2
_E_=_16_ H x2 =36’
x—-6 x-6

5 x-2

L))

U x+1=6;
x+1 x+1

X2 +4x

xr-1

3) =0u x’+4x=0;

x+2

’2————=0 H x2+2=0.
x“+4x+4

2
3. 3Hauenue pyHKIUH Y = _xzﬁ—xl+5 paBHo 0 IIpH X, paBHOM:
pa

1)-1;1; 2)1;5; 3) 5; 4) 1.

4. Pemute ypaBHeHHe:

2
a) 2 S
y-2 y-2

6) 22 +6 2_( 5x ]2=0
x*-4 4—x2 ’

5. Pemre 3agauy.

BenocunenucT mpoexai 5 KM 10 JieCHO# opore ¥ 7 KM IO IIOcce, 3aTPaTHB Ha Bech nyTh 1 yac. Ilo
IIocce OH eXaJl CO CKOPOCTBIO Ha 4 KM/4 Gosbleil, 4eM 1o Jiecy. C Kakoi CKOPOCTBIO BEJIOCHIIEUCT
exaJl 110 JieCHO¥ jopore?
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Bapuanr 2

2

x 3x+18
1. KopHsiMu ypaBHeHUs] —— = AIBJIAIOTCS YUCHA:
x-3 x-3
1)-6;3 2)6;-3 3)-6; 4)6

2. PaBHOCHJIBHBIMH SIBJIAIOTCS YPaBHEHHS:

2—
1) = ) 0 x2+3x=0;
x“+3x
2) §+5 =0 u x?+25=0;
D x°-25
2
) P
x-3 x-3
4)_£_=4x+ ux-7=0.
x-7 x-7
2 —
3. 3HaveHHe PYHKIUHU Y = %{_8 paBHo 0 ipH x, paBHOM:
x P—
1)-2;2 2)—4;2 3)-4 4)2

4. Pemiute ypaBHeHMe:

y' _36
y+6 y+6’

2 2 2
6 [x2—14] _( 5x2) “o.
x‘-4 4—-x

5. Peunte 3aauy.

a)

[Temexox npotes no mocce 3 KM, a O MPOCEJIOYHOM JJopore 6 KM, 3aTpaTHB Ha Bech IyTh 2 yaca. C
KaKo#l CKOPOCTBIO 1lieJ1 NellieXO/ 10 NIPOCeIOYHOM Jopore, ecli U3BECTHO, YTO [I0 MIOCCe OH IeJI cOo
CKODOCTBIO Ha 2 KM/Y 60J1bllle, YeM 0 IPOCeJIKY?
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IV. HEPABEHCTBA
1. UncnoBbie HepaBeHCTBA

Onpenenenne. Yucno a 6oablite Yucia b, ecau pasHOCTh @ —b — MOJOXUTENbHOE YHUCIIO; YHCTIO a
MeHblile Yncia b, eciiu pasHOCTh a—b — OTPHUIATENPHOE YHCIIO; YUCIIO @ PaBHO YHCIY b, eClT pa3sHOCTh
a—b paBHa 0.

Ha koopauHaTtHoit mpsiMoit GoJiblilee YMCIIO M300paXkaeTcsl TOUKOM, Jiexallleil paBee, a MeHblee —
TOYKOM, JieXxallleil jieBee.

IIpumep. CpaBHuTe a ¥ b, ecitn

a) a-b=-0,6.
-0,6 <0, cnegoBaTenbHo, a<b;
6) a~b=17,2

7,2>0, ciemoBatenbHo, a>b;
B) b+a=1+ b?, cnenoBatenbHo, a=—b+1+b%, BBLIEAUM
a-b=-2b+1+b" =b*-2b+1=(b-1)’.

2
(b-1)" 20, cnepoBarensHo, a—b 20, 3Haunt a2b.

121. CpaBuure a u b, ecomm:

a) a-b=4,7, r) a=b+27; x) a+1=2b u b>1;
6) a-b=-3,2; n) a-3=b-c,c<3; 3) a+2=b+cuc22;

B) a=b-0,5; e) b+3=a+2y2; u) b+a=2+b%.

122. CpaBHHTe YHCJIa:

a) = u g; B) 323-325 u 3242;

12
1’

o JEN|

6) 1—2 " r) 742 =272 y 732 - 262

123. CpaBHUTe BhIpaXKeHUSI:

a) (a-1)(a+2) u (a+4)(a-3);
6) a®+25 u 10a;

B) b%+5 u 2b+3;

)al+in 2a|a|;

2
n) (a-2)" u 4(1-a).
124. JlokakuTte, YTO NPH JIOOGOM 3HaUYeHHUH IlepeMeHHO BepHO HEPaBEHCTBO:

a) (x—zi)2 >x(x-8);

6) (a-2)(a-5)<(a-3)(a-4);
b 1

) b2+135’

r) a' +16>8a+2a°.
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2. CaoiicTBa YHCJIOBbIX HEPABEHCTB

TeopemMa 1.
Ecim a>b, 10 b<a necim a<b,10 b>a.

Cy’l'b 3TOM TEOPEMBI B TOM, UTO €CJIH B BEDHOM HEPABEHCTBE IIOMECHSATh MECTAMH JIEBYIO U IIPaBYIO
4YacTH, TO HaZl0 TIOMEHATH U 3HAK HepaBE€HCTBa, TOrAa OHO 6y11e'r BE€PHBIM.

IIpumepsr: 1) 2< 5, Torma 5>2;
2) -3<-1, torga ~-1>-3;
3) 5>3,torma 3<5;
4) -6>-8, Torma -8<-6.

TeopeMa 2.
Eciu a<b u b<c,10 a<c.
Ectma>bu b>c,10a>c.

ITpumepsr: 1) 2<7 n 7<10,10 2<10;
2) -3<4 n4<8,10 -3<8;
3)5>2u2>-3,10 5>-3;
4)10>4u4>1,1010>1.

Teopema 3.
Ecnu a<b uc — moboe 4HCIO, TO a+c<b+c¢
Ecau a>b u ¢ — moboe uncio, To a+c>b+c.

Cy’l'b TEOpPEMBI: €CJIH K oberM yacTsIM BEPHOI'O HEPABCHCTBA HPH6aBHTb OJHO H TO X€ YHCJI0, TO
TMTOJTYYHUTCSI BEpPHOE YHCJIOBOE€ HEPAaBEHCTBO.

Cuaencrsue.
Ecn a<b+c, T0 a-—c<b u ecim a+c>b, 10 a>b—c. CnaraeMble B HepaBEeHCTBE MOXHO
NepeHOCHUTh M3 OJIHOM YaCTH B APYTYIO, H3BMEHHUB NPH 3TOM 3HAK Y CJIaraeMoro.

IIpumepsr: 1) 2<7,10 2-3<7-3, 1. -1<4;
2) 8>-3,10 845>-3+5,Te€. 13>2.

TeopeMa 4.

Ecmm a<b n c>0,10 ac< bc.

Eciu a>b u ¢>0,T10 ac>bc.

Ecmu a<b v ¢<0,710 ac>bc.

Ecmma>b uc<0,10 ac<bc.

CioBaMH 3Ty TeopeMy MOXHO c(OPMYJHpPOBaTh Tak: ecq¥ obe 4acTH BEPHOTO HepaBeHCTBa
YMHOXHMTh MJM pa3fie/MTh Ha OJHO M TO >Ke TIOJIOKHMTEJIbHOE YHCJIO, TO IOJMYYHUTCS BePHOe
HepaBeHCTBO; ecIM 00e YacTH BEpHOro HepaBeHCTBAa YMHOXHMTh WJIHM pasfie/IMTh Ha OJHO U TO e
OTpHULATeJbHOE YUCJIO M M3MEHHMTb 3HAaK HepaBeHCTBa Ha INPOTHBOIOJIOXKHBIH, TO NMOJYYUTCS BepHOE
HEPaBeHCTBO.

Ipumeper: 1) 3<10 u —1->0,T0 §<5;

2 2
2)6>4 nu-2<0,10 -12<-8 wm -3<-2.
Crencraue.
1 1 1 1
Ecnu a u b nosoxurensubie yMcaau a < b, 1o -->-b— wm a>b, 1o _<Z'
a a
ITpumepnr: 1) 2<3 TO l>1;
2 3
2) 754,10 1 <L;
7 4
3) -§->%,TO%<2.
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123. UsBecTHO, yTO a <b. CpaBHHTe:

a) a+1,2 u b+1,2;
6) a-4,3 u b—4,3;
B) —3a u -3b;
2 2
Zaulp;
r) 5a U s

11)—314—2
3 3’

126. Kaxumu ynciaMu ([OJ0OKUTETbHBIMHI HIM OTPHLATEbHBIMU ) SIBJIAIOTCS YHC/IA a U b, eCJiv BepHBI
HepaBeHCTBa:

a) a-5>b-5u b>3;
6) a-10>b6-10 u a<-13;

B) 92>9b u b>%;

2
r) -3a>-3bnb<—=.
: 5
127. W3BecTHO, YTO a > b . Vcnonb3ys cBoiicTBa HepaBeHCTB, 3allMLIMTe BEPHOE HEPaBEHCTBO, KOTOpoe

IIOJIYYHTCS, €CIIH:

a) K 06erUM YacTsIM 3TOTO HepaBEeHCTBa MpUGaBUTD Yuciio 10;
6) 13 obeux yacTeil STOro HepaBeHCTBa BBIYECTD YHCIO 8;

3
B) ofe YyacTH 3Toro HEpaB€HCTBa YMHOXHTD Ha YHUCJIO g;

2
r) obe YacTH 3TOro HepaBEHCTBA Pa3feIUTh Ha 5;

&) obe YacTH 3TOro HepaBeHCTBA YMHOXHUTh Ha —1.

128. KaxoB 3Hak 4HcJIa a, €CJIH U3BECTHO, YTO:

a) 6a<3a; 6) 9a > 4a; B) —da<4a; r) ~l4da<-2a?
129. UssectHO, uTO ¢ <d . O6DBACHHTE, Ha OCHOBAHMHM KaKHX CBOMCTB MOXHO YTBEPXATh, YTO BEPHO
HEpPaBEeHCTBO:
a) 8c>-8d; B) 3c-12<3d-12; n) 2-c>2-d;. -
c d c d
6) -§<§; r) —0,01c+0,7 >-0,01d +0,7; e) —4—§>—4——3—.

130. Ha xoopanHaTHOI NpsIMOii OTMEYEHBI YUCIA.

0 d b a c

1 1
Pacnosoxure B NMOpsAIAKe BO3paCTaHUA YHUCIA —, -
a Cc

1
’ d .

!

S| =
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3. CioxeHHe H YMHOKEHHE YHCIOBbIX HEPABEHCTB

Teopema 5.
Ecnim a<b uc<d,10 a+c<b+d.
Ecrma>buc>d, 10 a+c>b+d.

bes cumBoankun T€OpeMy MOXXHO c¢>opmy1mpOBaTb TaK: HEpaBE€HCTBa OJHOTO 3HaKa MOXHO
IMMOYJICHHO CKJIaAblBaTh, IIOJTYYHUM HEPABCHCTBO TOIO K€ 3HaKa.

ITpumepsr: 1) 2<7 u -3 <-1, Torma 2-3<7-1,1.e. -1<6;

2)  5>4
T10>8

15> 12

Teopema 6.

Ecin a<b v c<d ua, b, c, d ~ nonoxuteabHole Yucia, To ac < bd .

Ecnin a>b u c>d una, b, ¢, d - nonoxutenpHsle yucia, 10 ac > bd .

Teopemy MoxxHO chOPMYIHPOBATh TaK: HEPABEHCTBA OMHOTO 3HAKA C MOJOXKUTENbHBIMH WIEHAMH
MO>KHO II0YJIEHHO NIEPEMHOKATh, TOJIyYUM BEPHOE HEPABEHCTBO C TEM XK€ 3HAKOM.

[Tpumepsr:
1)y  5<10 2) 23>15
0,1 <0,15 10>2
05<1,5 23>3

Caencrpue. HepaBeHCTBa ¢ NOJIOKUTENbHBIMUM JIEBOH M IIPAaBOHM YaCTSIMM MOXHO BOSBOIUTH B
M06y10 HaTYyPabHYIO CTENeHb, IOIYYMM BePHOE HEPABEHCTBO TOTO e 3HaKa, T.e. eClIM a>b win a<b

a u b — nosoxkuTe bHbIe YUCaa, T0 a” > b” unu a” < b”.
370 clIe[ICTBHE MOXKHO CPOPMYIMPOBaTh UHAYE.

Ecnu a<b, 1o a®™ < p?,

2n+l o p2741 e au b — mio6ble.

2k <b2k.

Ectma>b,10 a
Ecnu a<b na>0,b>0,10 a

Ecim a>b u a>0,b>0, 10 a* >b%*.

IIpumepsnr: 1) 2<3, 10 22 <33, 1e. 8<27

1 1 (1)“ (1)“ 1 1
2y=>—,T0|=| >|=| ,T6. —>—

273 2 3 16~ 81
3) -3<2,10 (-3)* < 2%, 1.e.-27<8

Ho (-3)" <2* HeBepHo

131. CioxuTe MOWIEeHHO HepaBeHCTBA:

a)14>-6 u10>7;
6) -3,5<-0,8 u —6,5<-2,3.

132. [lepeMHOXXbTe [104IEHHO HEpaBEHCTBa:

a)6>4 n10>3;

11
6)6<12 U —<—.
) 152
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133.

134.

135.

136.

137.

138.

139.

JBolinble HepaBeHCTBa

HepasencTBa BHa:
1) b<a<c;
2) bgas<c;
3N b>a>c;
4) bzazc
Ha3bIBaIOTCs IBOMHBIMHU.
Yaire Hcop3y10Tcs HepaBeHCTBa (1) u (2).
HepageHncTBa (1) u (3) HasbIBalOTCS CTPOTUMH, a (2) U (4) HECTPOTMMH.
Bce paccMoTpeHHbIe CBOMCTBa BePHBI U /1719 ABOHHBIX HEPAaBEHCTB.

ITycts 5<a<6 u 10<b<15. Ouenure:

a) a+b; 6) a-b; B) ab; r)

(SRS

WsBecTHO, uTO 1,4 < \/_2- <1,5u22< -\/g < 2,3. Ouenure:

a) V2+5; 6) V52 ; B) V10; r)V20;  m) -342.

W3BecTHbI rPaHMIbI JUTHH OCHOBaHUSA b U GOKOBOIT CTOPOHBI @ PaBHOGEIPEHHOTO TPEYTOJbHUKA,
BhIpaXKeHHbIE B caHTUMeTpax: 2,6 <a<2,8 u 4,1<b<4,3. Ouenunre, B Kakux rpaHUIIaX IEPUMETP
3TOrO TPEeyTOJbHUKA.

x .
Ecan 3<x <9 u 4 <y <12, TO oueHUTe 3Ha4eHHE BBIPOKEHHS — H BRIOCPHTE BEPHLIH OTBET:
y

UssectHo, uTo 2<x<4; 5<y<7. OueHure 3HaueHHe BbIpaKeHUsI X —2y H YKDKHTE BEPHBIH
OTBET: '

1) -12<x-2y<-6; 3) 9<x-2y<-8;

2) -10sx-2y<-8; 4) -12<x-2y<-10.

‘ a+b
Hcnonb3ysi HepaBeHCTBO O cpeqHeM apU(hMeTHYEeCKOM U CPefHeM reOMEeTPHYECKOM —--5—2 Jab,

rae a20,b20, nokaxure:

a) (a3+b)(a+b3)24a2b2 ,Tne a=0,620;

6) (a+1)(b+1)(ab+1)>8ab npu a20,b20.

1
Ucnone3ys HepaBeHCTBO a+—2=2, e a >0, 1oKaXuTe HepaBeHCTBO
a :

1+1>2.

2,12
a“+b°+ >
a*+1 b*+1
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I'Iorpeumocn H TOYHOCTH npn6mmce}ma

ITyctp x =a.
A= |x —a| — abCoJTI0THAS TIOTPENIHOCT.

A6COIMIOTHOM TOTPEIHOCTBIO MPHOIMKEHHOTO 3HaYeHHsl Ha3bIBAIOT MOXYJIb PA3HOCTH TOYHOTO U
HNpUOIMIKEHHOTO 3HAUYeHHUA.

Yucrio h HA3BIBAIOT TOYHOCTBIO IPUGIIIKEHHOTO 3HAYEHHs], €CIH |x —a| < h.
[TuIyT: X =a ¢ TOYHOCThIO o h Wi x =ath.
HepagenctBo |x—a| < h MOXHO 3aMEHUTh HEPaBEeHCTBOM ~hA<x—a<h wim a—h<x<a+h.

OTHOCHTEIbHOH IIOTPEITHOCTBLIO IIpP[6JIPDKeHHOI‘0 JHAaYEeHHA Ha3bIBaeTcs OTHOILIEHHE

. A _|x-4
a6C0]IIOTHOP[ IIOI'peI.LIHOCTPl K MOYJIIO HPH6JIPDKCHHOI'O 3Ha4Y€eHus4, T.e. H = —H—'
. A |x-d _h
OI.[eHKa OTHOCHTEJIbHOH IIOTPEITHOCTH 37— = L
, I

ITpumep: 17,26 =17,3
A=|17,26-17,3|=|-0,04|=0,04

140. Haitnute aGCOMOTHYIO NOTPeIIHOCTh NPUOIHKEHHOTO 3HAYeHWs, NMOJYYEeHHOTO B pe3ysbTaTe
OKPYTJIEHHUS:

a) yncia 7,85 0o eAMHUI;
6) uncia 234 10 1eCSATKOB;
B) uucJa 0,653 1o AecATHIX;

r) uncaa 0,298 no coThIx.

. 2 .
141. IIpy BBHINOJHEHHH BBIYUCIEHHN ApOODb 3 3aMeHWJIM JAecsATHYHOM nApobsio 0,67. Kakxosa

abCoMIOTHAS TIOTPEIIHOCTD 3TOr0 NPpUOIHKEHH?

142. B KaKHX rpaHHIIaX 3aKII0YEHO YHUCIIO Y, eCJIH:

a) y=7,3x0,1;
6) y=1,57+0,3.

143. Oxpyrmure yucao 3,625 no mecsartbix. HaliiuTe OTHOCHTENbHYIO NOTPEIIHOCTh NpPHOIIKeHHs,
TIOJTy4eHHOTO IIPY OKPYTJIEHUH.

144. Ha xopobke KOHQET yKa3aHO, YTO OHa JOJDKHA XpaHMTCS IpH TeMilepatype 17°+2°C.
Y 1oBJIeTBOPSIET JIX 3TOMY YCJIOBHIO TEMIIepaTypa Bo3/lyXa, PaBHas:

a) 17°C; ’ 6) 22°C; B) 16,5°C; r) 13,5°C.
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IIepecellemle H 06'bemmelme MHOXeCTB

Omnpenenenue 1.

HepecequHeM JBYX MHOXECTB Ha3bIBAalOT MHOXKECTBO, COCTOSIHIEE H3 BCEX 06H.IPIX JJIEMEHTOB
ITHX MHOXECTB.

Omnpenenenue 2.

O6’belIPIHeHPIeM JABYX MHOXECTB Ha3bIBAlOT MHOXECTBO, COCTOsIHICE H3 BCEX IJIEMCHTOB,
IpHHaJIEXKaHIUX XOTs 6Bl OJHOMY H3 3TUX MHOXECTB.

ITpumep. ITycTh A — MHOeECTBO HaTypaIbHbIX AeNUTeNel yncaa 24, a B — MHOXeCTBO flefiMTeNel
uncia 20. Bennimenm st MuoxectBa A={1;2;3;4;6;8;12; 24}, B={1;2;4;5;10;20}.
C=AnNB — nepeceyeHre MHOXeCTB A u B
C={1;24}

D=AUB - obbvenuHeHne MHOXeCTB A 1 B.
D={1;2;3;4;5;6;8;10;12;20; 24} .

145. ITycts X — MHOXKeECTBO YeTHBIX HAaTYPaIbHBIX YMCelN, He mpeBocxoasamux 16, a Y — MHoxecTBO
[ABY3HAaYHBIX HaTypalIbHBIX YHceJ, He mnpeBocxoisimux 16. 3anmaiite mMHoxkectBa X u Y
IepevyucieHHeM 3JIeMEHTOB U HafiluTe UX NepeceyeHre U 0ObeIUHEHHE.

146. 3apaiiTe myTeM MNepeyHCIeHUSI 3JIEMEHTOB MHOXeCTBO A [BY3HAuHbIX 4HCeJl, ABJAIOIMXCS

KBaJpaTaMH HaTypaJIbHbIX 4YHCeJl, © MHOXECTBO B ABY3HaYHbIX YHUCEJ, KPaTHBIX 15 Hamun‘e
nepece4yeHne O6‘b€lIPIHeHPle 9THX MHOXeCTB.

147. Haiinute nepeceyeHue u 06 belMHEHHE:
a) MHO>kecTBa LUGP, UCNIOJIb3yeMBbIX B 3anucH yuces 12543 u 5361;
6) MHOeCTB OYKB, HCIIOJIb3YEeMBIX B 3alIMCH CJIOB «ajirebpas» U «6HOJIOrHs»;

B) MHOXeCTBO COCTaBHBIX 4HcCeJ, He mpeBocxoAsmux 30, © MHOXKeCTBa /IBy3HAUYHBIX 4YHCeJ,
KpatHeix 10.

148. Ha pucynke u3o6pakeHbl yIJibl

Kakas ¢urypa spiasercs:
a) nepeceyenueM yriaoB AOC u DOB;

6) o6venunenneM yriaos AOC u DOB?

149. C momompio KpyroB Jiijiepa NPOMJLMIOCTPUPYITE COOTHOLIEHHE MeXAYy MHOXECTBOM YMCell,
KPaTHBIX 5, © MHOXKECTBOM YHCeJl, KPaTHBIX 15.

Kakoe MHOXecTBO n3o6paxaeT ob1ijasi 4aCTh ITUX KPYroB?
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4. UncioBble MIPOMEXKYTKH

BaumartensHo ITPpOYHUTATh MIYHKT.
YMeTh UMTATh HEPaBEHCTBA M 3allHChIBAaTh YUCJIOBbIMH [IPOMEXYTKaMH U 3HAaTh FreOMETPHYECKYIO
HHTEPIIPETALHIO.

HepaseHcTBO | Yuc10Boit MPOMEXYTOK TeomeTpmyeckast
MHTEPIIPeTaIHs
5<x<4 (~ 5 4) - mHTepBAT OT — 5 10 4 LU R
- x 4
5<x<4 . |[-5;4] — uncnosoit otpesok ot - 5 1o 4 _é/////////;//////////d >
5<x<4 [~5;4) — nosyunTepsai ot — 5 1o 4, Bmoyas — 5 _é/////////i//////////é >
S5<x<4 (—5; 4] — momyuuTepBan ot — 5 110 4, BrIOYas 4 _é/////////i//////////‘i >
x>8 (8; +oo) — OTKPBITBIH YHUCJIOBOM JIyY OT 8 10 +oo —WMMMA
x>8 [8; +oo) — YHCJIOBOM JyY OT 8 J10 +oo —éwwﬂ»
x<9 (—=°;9) — OTKpBITHIi YUCIIOBOH Iy OT — oo 710 9 M////////////;//////////////9 >
xr<9 (—oo; 9] — YUCJIOBOM JIYY OT - oo JIO 9 MMHM%MM%_,

MHoXecTBO 1eHCTBHTEIBHBIX YHcesl H300pakaeTcsi Bceil KOOPAUHATHOI MPSMOIA.
Ero Ha3bIBaloT KOOPIHHATHOH NPAMOli M 0603HAYAIOT TaK: (= oo} + 0o).

150. N306pa3ute Ha KOOPIUHATHOU NMPSIMOM MPOMEXKYTOK M Ha30BHTE €rO:

a) [-4:6]; r) (-6;0); ) (oo —4];
6) (-5;5); 1) (10;+); 3) (—o0;—2);
B) [0;10]; e) [8+); 1) (—oo;+00).

151. M306pasuTe Ha KOOPIMHATHOMH MPAMO MHOXKECTBO YHCeJI, YIOBJIETBOPSIONINX HEPAaBEHCTBY:

a) x2-3; r) x<-7; x) 1,5<x<4;
6) x<6; n) -2,5<5x<12; 3) 9<x<15;
B) x>9; e) 3<x<2,5; u) 0<x<9.

152. IIpuHaIEXUT U
a) uHTepBanNy (— 6; 7,5) yncno: - 7, - 6; — 5; — 3,9; 0; 5;
6) otpesky [-10;0] umcmo: — 12; — 10; - 8; — 1,5; 0; 1?
153. Kaxue 1ie/ible YnCIa IPHHAIEXAT IIPOMEXKYTKY:
a) [-13;2]; B) (-5;6];
6) (-6; 4); r) [-24)?

154. Vcnonb3ysi KOOPAMHATHYIO NPSIMYIO, HaliTUTe NepecedyeHue U 0ObeJHHEHHE IIPOMEXKYTKOB:

a)(2;9) u (5;12); r) (5; +o0) 1 (8; +o0);
6) [-10;10] u [-7;12]; 1) (—;12) 1 (—;10);
B) [-7;6) u (—4;8]; e) (7;+) u (—o;11].
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5. PelneHne HepaBeHCTB € OHOMH mepeMeHHOM

Onpenenexye.
PemenveM HepaBeHCTBa C OJHOM MepeMeHHON HasbIBaeTCsl 3HAUYE€HUE IepeMeHHOM (4HCJIo),
KOTOpOe 00palliaeT ero B BEPHOE YHCIOBOE HEPABEHCTBO.

ITpumep. PaccMoTpumM HepaBeHcTBO 6x—-3>10.

Yucmo 5 sABISAETCS pelleHHeM JaHHOTO HepaBeHCTBa, Tak Kak 6-5-3>10 BepHo, a
YHCJIO 2 He SIBJIsieTCs pellleHueM, Tak kak 6-2—3 > 10 HeBepHo.

Penivth HepaBeHCTBO — 3HAYMT HAlTH BCe €0 PellleHUs WIH JI0OKa3aTh, YTO PelIeHHH HeT.

HepaBeHcTBa, MMelollie OHH U Te JKe pellleHUs1, Ha3bIBalOTCS paBHOCHJIbHBIMU. HepaBeHCTBa, He
HMeloliHe pelle i, CYUTAIOT TaKXKe paBHOCUJIBbHBIMHU.

ITpu penteHMH HepaBEHCTB HCIIOJIB3YIOT CBOMCTBA, KOTOPBIE COXPAHAIOT PAaBHOCHJIBHOCTh:

1) Eciu U3 ofHOHM 4YacCTH HepaBeHCTBa IEPEHECTH B JPYTYIO CjaraeMoe C IIPOTHBOIOJIOXHBIM
3HAKOM, TO ITOJIyYHUTCSI PABHOCWIBHOE eMYy HEepPaBEeHCTRBO.

2) Ecnu 06e yacTM HepaBeHCTBa YMHOXHTh MJIM Pa3/IeMTh Ha ONHO M TO e IMOJOXHTeIbHOe
YKCJIO, TO MOJIYYUTCS] paBHOCWIHHOE €My HePaBEeHCTBO; €CJI 00e 4aCTH HepaBeHCTBa YMHOXHTh WMJIH
pasfieIMTh Ha OJHO M TO e OTpHUIaTeJIbHOE YMCJIO, U3MEHMB IIPM 3TOM 3HAaK HepaBeHCTBa Ha
IIPOTHBOIIOJIOKHBIN, TO NOJYYUTCSI PABHOCWIBHOE eMY HEPaBEHCTBO.

Hanpumep, HepaBeHcTBO 15+3x >0 paBHOCHMJIBHO HepaBeHCTBY 3x >-—15, a HepaBeHCTBO
3x >—15 pasgenus obe ero 4acTH Ha 3, MOKHO 3aMEHMTh PABHOCHJIBHBIM X > —5 .

PemennieM HepaBeHCTBa x >-5 sBiseTcs Ji060e YKCIO, OOJbIIE — 5, a 3HAYUT U HEPABEHCTBO
15+ 3x >0 uMeeT Takoe ke MHOX€ECTBO PeLIEHHIA.

ITpuMep pellleHHs1 HEPaBEHCTBA.

PaccmoTpuM HepaBeHcTBO 18x <15x-21.

IlepeneceM 15x ¢ MPOTHBOIOIOAKHBIM 3HAKOM B JIEBYIO YacTh HepaBeHCTBa: 18x—15x <-21.
[IpuBeneM oao6HbIe WieHbl: 3x <—21.

Pasfiennm 06e 4acTH HepaBeHCTBa Ha 3: x < 7.

MHosxecTBO pellleHHit HepaBeHCTBa X < —7 COCTOHMT M3 BCEX YMCEJT, MEHBILUX — 7.

ITO MHOXECTBO IIPe/ICTaBJIsIeT CO6O0i OTKPBITHIIM YHCIOBOM Ty (—oo; -7).

OtBerT: (—;-7)

Ilpy pemieHHMH HepaBeHCTB Mbl 3aMeHsieM 3aJaHHOe HEPAaBEHCTBO PaBHOCHJIBHBHIM €My
HepaBeHCTBOM BHIa ax >b wiu ax <b, rie a u b — HeKoTOpble YHCIIa.

HepaBeHncTBa ax > b wim ax <b Ha3plBalOT TMHEHHBIMH HePaBEeHCTBaMMU C OTHOM IlepeMeHHO}A.

Pemure HepaBeHCTBa:

1) 2x>3;x>1,5
OrtBer: (1,5; +0)

2) -3x<6;x>-2
OtBer: (- 2; +eo)

3) 0-x <6; npu 060M 3HaUYEHHHU X AaHHOE HEPaBEHCTBO paBHOCWIbHO ) <6 BepHo.
3HayuT pelieHueM - x <6 sBiseTcs M060€e YUCITO.
OT1BeT: (— oo; +o0)

4) 0-x>5 MOXHO 3aMeHHTb YHCIOBbIM 0 >5, KOTOpOE HEBEPHO, 3HAUMT y HepPaBeHCTBA HeT

pellleHHu# HJIH €r0 MHOXECTBO pelleHui & — IMycToe MHOXECTBO.
OTBeT: pellleHHH HeT.
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155. SIBasieTcs A pelieHneM HepaBeHCTBa 6y > 3(y—2)+18 sHaueHMe y, paBHOe:

a)9;

6) — 4;

B) 1,5;

r) 10?

156. YkaxxuTe TpH Kakux-1ubo pelieHus HepaBeHcTBa 4x <3x—7 .

157. PemmnTe HepaBeHCTBO U U300pa3nTe MHOXKECTBO €TI0 PellleHUi! Ha KOOPAUHATHO IIpSAMOiL:

a) 2x<19;

6) 6x>-4;

B) —15x <—60;
r) —x>-8,5;

158. Pemnte HepaBeHCTBO:

a) (V3-2)x>2;
6) (V6-3)x<9;

B) V2 <xV3+1;

+6>0;

vy

1

—x<-3;
n) N
e) —18x <27,

X)) 6(x—1)+8<2-3(x-2);

3) 4(y-1,5)-1,4>8y—1.

n) (3-4/10)(2x-9) <0

e) 3V11(5-2x) >10(5-2x);

2x-3
X >5+2J§;
) 4J6-10

3) (1—&)(4—-51’)5 2;/35;

159. ITpu Kakux 3HaAYEHHSIX IePEMEHHOHN HMeeT CMBICJ BEIpOKeHHE:

a) V3x-12;
6) V8-12y;

1+5a

B) )

95a

r)

160. Haiinure obsactb onpezneneHus: GyHKLUU:

a) y_=J;(x—5)—%(6x+15); 6) y=

161. PemuTe HepaBeHCTBO OTHOCHTEJIBHO X

a) ax+3<0;

6) 3-(2a+x)<1-ax;

B) (a-1)x+a<3+2x;

r) —ax 22x—-2a-1;
ax+1 ax+3 a+9x

n)

J7-21x

x+7

1) 2JC_3>0; H) (x+3) >0;
x2+4 2x-9
2

5x2+1550; ) (x+4) ’
x“+9 2x+5
2
x X +25 0: m (x-5)
3x-12 4x+16
) 2
x°+36 (x+2)

; 20.
M) 2x-5 P) 2x+9

12x-.1—41x+3;

e) J-(15-3x)?

B) y=____1l.(.)____
’ J5-x-2°

2 3

6
e) (m-1)x-m*+1>0.

’

162. Haiinute MHOKeCTBO 3Ha4eHHUH g, IPH KOTOPHIX YPaBHEHHE:

a) x2+2x+4a+3=0 He UMeeT KopHei};
6) (a +6)x® +2x +1 MMeeT ABa KOPHS;

B) (a—-1)x? —2ax+a+2=0 He uMeeT KOpHeii.
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6. PewueHne cucreM HepaBeHCTB C OZHOH nepeMeHHOH

BHUMaTebHO IPOYUTATDh MMYHKT YUeOHHUKA C TAKUM 3ar0JIOBKOM.

Onpenenenue.

PelenueM cucteMbl HEPaBEHCTB C OJHOI MepeMeHHON Ha3bIBaeTCsl 3HaueHHe IepeMeHHOM, IpH
KOTOPOM BEPHO KaXJI0e U3 HEPaBEHCTB CUCTEMBI.

PemuThb cucTeMy — 3HaUMT HaliTH BCe €€ pellleHHs] WIH JOKa3aTh, YTO pelIeHHIi HeT.

YTo6bI pelIMTh CUCTEMY HEPABEHCTB, HAJIO PELIMTh KaXk/0e HEPaBEHCTBO, BXOAsLIEE B CUCTEMY U
HalTH NepeceyeHle MHOXeCTB PellleHUH 3THX HEPaBEHCTB.

4x-26<0,

163. Kaxwue us uucen — 3; 0; 4; 5; 6 ABIAIOTCS pelIeHUSIMU CUCTEMbI HEPaBEHCTB {2 1<5 2
x—1<5 %

164. SIBssieTcst 11 YMCIIO 5 pellIeHHEM CHCTEMbI HEPaBEHCTB:

2) 5x>-8x+9, 2x-6>-14,
2x-5>0; 3x-10<8 ?
165. Pemrnte cucTeMy HEPAaBEHCTB:
2(x+3)-3(x-2)>0, p 3(x-4)-4(x+4,5)<0,
—2x+3(2x-3)<7, 18x-2(4,5x+2)>5.
166. Pemure nBOM{HOE HEPAaBEHCTBO:
a) -1<8_—xs2; 6) A= 1
16 3 2
167. Pemute HepaBEeHCTBO:
x-1 2x+3 3x -1
<0; <1; -3)Vx-520; <0;
Ry D m (x=30 R e
2x-3 3x—1
6) P >0; r) —= >2; e) (1-x)v2x-3<0; 3) (x=5)Jx-220.

168. Haiinute obnacth onpeneseHust GyHKIMH:

a) y=J12—3x +Vx+2: B) y=J15x—30 +Jx—4;

6) y=15-3x +Vi—x ; r) y=v-4x+8+v2-x.

169. [Tpu xakuX 3HaYEHUSIX Y MMeeT CMBICJI BHIpaXKEHHE:

Br—6 /_z. = fg . 1
a) y3y—-6+,/7 5 6) ,/12 4yf 5+1, B),/4+y+J18__6y?

170. ITpu Kaxux 3HaYeHHUSIX a BRIOJIHSETCS PaBEHCTBO:

|18—-9a|
18-9a

|10a—45| :
10a—-45

a) |10—3(1|=3(1—10; 6) |5—4a|=5—4a; B) =1; r) 1?
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Tecr 6. HepaBeHcTBa
Bapmuasnr 1

1. Ha xoopaMHaTHO [IPsIMOH OTMe4eHs!I YHCIa X; 3; .

v

x 3 Y
VYKakuTe BepHOe HEPABEHCTBO
1) 3-y>0; 2) x-3>0; 3) x—y<0; 4) 3-x<0.
2.Ecim a<b, o
1) a+6<b+6; 2) a+6>b+6; 3) a+6=5b+6; 4) a+6<b+6.

3. CpaBHHTe 3HaueHHs BbIpaxenuit 4b° +1 u 4b.

1) 4b% +1> 4b; 2) 4b% +1=4b; 3) 46 +1<4b; 4) 4b* +124b.
4. YxaxuTe UMCI0, YIOBJIETBOPsIONlee HEPaBeHCTBY 3x—8>9.

1)2 2)4 3)5 4)6
3. PemenneM HepaBeHcTBa S5x —20 <1 SBJIsI€TCS MHOXXECTBO

1) (5; +e=) - 2)(-;5) 3)(=42) £) (42; +)

4—-x<6,

6. Ykaxurte YHCJIO, YAOBJIETBOPSAIOIIeEe CUCTEME HEPABEHCTB {4 3<0
X—0<V:

1)-2 2)5 3)4 4)-3
7. TlepeceyeHueM YHCIOBBIX TpoMexyTKoB (—8;3] u [-5;6) sBisieTcst npoMesxyTOK

1) (- 8;5) 2)[- 53] 3) (- 5:3) 4)[3;6)
8. KaxxmoMy HepaBeHCTBY CONOCTaBbTE COOTBETCTBYIOIIHIT YUCIOBO IPOMEXKYTOK.

A) x24; b) x<4; B) x>4.

1) (—=;4]; 2) [4;+%); 3) (—=;4); 4) (4;+0°).

3anuimuTe B TabIUIYy 0] KaxI0i 6YKBO# COOTBETCTBYIOIIHI HOMep
A b B

9. Pemnre HepaBeHCTBO —(4x +1)<5(x+4).

(x+4)(x-5)<x?,
10. PemuTe cucTeMy HEPaBEHCTB § 49

2 x50

4 3
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11. PemnTe 1BOIHOE HepaBEeHCTBO ~2 < S—Tx <3.
12. lokaxure HepaBeHcTBO (a—2)(a-6)<(a-3)(a-35).

13. YxaxuTte HanboJblllee UeJioe pelleHHe HepaBeHCTBa (4 24 )x >40-824.



Bapuanr 2

. Ha xoopanHaTHOI npsiMoii 0OTMeueHbl YUCIa 3; X; Y.

\ 4

5 x y
YkaxuTe BepHOE HEPABEHCTBO
1) 5—-x>0; 2) y-5<0; 3) x-y<0; 4) x-5<0.
.Ecmu a>b, 10
1) a-12>b-12 u a+4>b+4; 3) a-12<b-12 u a+4<b+4;
2) a-12<b-12 u a+4>b+4; 4) a-12>b-12 n a+4<b+4.

. CpaBHUTe 3HauYeHHs BrIpaxenuit 6b u 9b% +1

1) 6b>9b% +1; 2) 6b=9b%+1; 3) 6b>9b% +1; 4) 6b<9b® +1.
. YKaxkuTe YHCIIO, yAOBJIETBOPsilollee HEPaBEeHCTBY SX +8 > -9

1)-3; 2) - 4; 3) - 34; 4) - 3.

. Pemmenniem HepaBencTBa 6x +20 > 2 sBisieTcsI MHOXECTBO

1) (—o;-3); 2) (=3;+e0); 3) (—-3]; 4) [-35+e0).
x-5>8,
. YKa)KI/lTe YHCJIO, YAOBJIETBOPAIONIEE CHCTEME HEPABCHCTB
S5x-4>17.
1) 4,2; 2) 6; 3)13; 4) 14;

. O6beTuHEeHHEM YHCIOBBIX IPOMEXKYTKOB [—9;3) )| [—6; 7) SIBJSIETCS IPOMEXKYTOK

1) [-9:7]; 2) [-6;3); 3 [-%7); 4) [-9;3).
. KaxxtoMy HepaBeHCTBY cOOCTaBbTe COOTBETCTBYIOHUIUH YHCIOBOM MPOMEXKYTOK

A) x<3; | Bb) x<35; B) x>5.

1) (5+e°); 2) [5;+w); 3) (—=;5]; 4) (—=;5).

3anuuixre B TabJHLY MO Kax a0l 6YKBOI COOTBETCTBYIONINIA HOMED

A b B

. Pemure HepapeHcTBo 1,4x-5>-2(2,6-0,5x).

(x+3)(x-4) <%,
10. Pemnte cucTEMY HEPABEHCTB § 5,9

-=>0.
7 2
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6-—x

<2.
2

11. Pewure gBOIHOE HEpaBeHCTBO —3 <
12. Jloxaxwute HepaBeHCTBO (a—3)(a-4)>(a-5)(a-2).

13. Ykaxute HaMeHbllIee I[eJIoe pelleHle HePaBeHCTBa («,/-2—?; —S)x <48-10/23.
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V. CTEIIEHD C IIEJIBIM ITOKA3ATEJIEM. 3JIEMEHTBI CTATUCTHKH

1. OnpenenéHue cTeNneH: C 1eJbIM OTPHIATENbHBIM NOKa3aTe1eM

1
Onpenesnenue. a" =——,rae a#0 ¥ n — nesoe OTPULATEIIBHOE YUCIIO.
a

Ipumepsi: 1) 67 =—é—2—=%;
1 1
2) (-2)™ = =—;

3aMmeuanue: 1) 0'=02=03 =...=0;

2) 0°,071,072,073; ... me cymectayer

1 1" (1Y
3) a‘"=-——=—-—=(—) , Tle n — HaTypaJIbHO€E
a

1
— ¥ a B3aUMHO 06paTHIJIe.
a

3
ITostomy 37 = 1 =—1—
3 27

3 :@4 i
) (3=

171. Beruucaure:

_9 10 1 B
a) 57°; D) (-1); x) (15) ;
-2 -2
6) (~4)"; ) G) ; 3) [-1-2—) ;
7 4Y?
B) (-1)7; e) (—3) ; u) 0,017,

172. Haiinute 3HaueHe BhIpaXkKeHUA:

-4

a) -107%; B) (-0,4)7%; 1) -(—2)"‘; x) (1%} :
-3

6) —0,2573; r) (-0,5)"; e) —(-3); 3) —(1%] .
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173. Beryuciaure:

’ -1
a) 8-127%; B) 62-372; x) 0,573 +(%) ; %) (1,4)° +0,173
-1
6) -8-872; r) 1,4°-1,47%; e) 10-(-%) : 3) 36°+0,172.

174. TlpencrasbTe B Buze 1poOH BhIpaXkeHHE:
a) a2 +b72; B) (a+b'2)(a'2—b); n) (a'l—b'i)(a—b)_i;

6) xy t+ay; r) (x'1 —2‘1/‘1)(351 +2y‘1); e) (a+b)_2 (a'2 —b‘z) i

2. CpolicTBa cTeneHM C LeabIM MOKa3aTejleM

st mobbix a #0,b#0 1 JII0OBIX LEBbIX m U N
1) am 'an =am+
2)a™:a"=a"";

3) (am )" =q™
4) (ab)" =a"-b";

5) (%) =Z_"'

Tpumepst: 1) a—16_ 14 2 g 16414 _ 52,
2) a—s __a -5+-3) _a—5+3 =a 2
2,-3V4 o4 -3 a8pt2 1 8,12
3)(2ab)_2()(b) b =a b
175. HailiguTe 3HaueHHe BHIPOKEHMS:
-1
a) 474.45; r) 2'1:213; K) (2'3) ;
-2
6) 275.2%; n) 574:573; 3) (5°) -5
-2
B) 10°-107°.1075; e) 274:2; 1) 3-5-(3'3)
176. Beiuuciure:
-10 g7
a) 5717.51.; r) 974.27°; XK) 39 ? ;
(-3)
0™ 1)? 5 e 576.258
6) | =| = ; 1257 :257; ;
)(BJ (3) g RATT
5\3 (93\ 6
- 2722 ) (2
B) 87%.4%; ©) u)————( )4_(2 ) :
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177. YnpocTuTe BEIpaKeHHE:

-2 _
a) 15x—3y12 '6x4y_10 . r) a_4b3 . 3 3‘
) ’ 9 a-3b4 ’
— 3
5! . ) 4 X2y -4 X3y
6) | = -30 ; . ;
) (6) * Y 2 6z 9z
B) (0 25 '3y‘4)2 (x“‘ J_a )[3953)_1 ( -2 —1)3
,25% Bl B e)|—| (x°y .
4y 2 y2

3. CrangapTHbiil BUA YHCIa

Onpenenerne. CTaHAaPTHBIM BHIOM YHKCJa Ha3bIBAlOT ero 3amuch B Busie a-10", rae 1<a<10
U n — 1[eJI0e YUCTIO.
Yuciio 7 Ha3bIBaeTCH MOPSLAKOM YUCIIA.

Ipumepsi: 1) 125000 =1,25-10°;
2) 0,453 =4,53-107";
3) 0,000003=3-1075.

178. YxaxxuTe NOpAJOK YHCIIA, IPe/ICTaBJeHHOTO B CTAHAApTHOM BHJe:

a) 1,3-108; B) 2,7-107%; x) 5,43-105;
6) 4,8-10%; r) 7,6-107; e) 8,75-107°.

179. 3anuiuTe B CTAHIAPTHOM BHUJI€ YUCJIO:

a) 63 000 000; B) 75000 000; 1) 0,00345 ;. x) 47-10%;
~6)3195000; r) 52,44; e) 0,0000047 ; 3) 0,83-107.

180. Bripasure:

a) 4,7-103 T B rpaMMax;

6) 28107 km B CaHTHUMeTpaX;
B) 9,73-10'1 KT B TOHHAX;

r) 6,25-105 CM B MeTpax;

n) 3,65-10° cM B kKTOMeTpax;
e) 7,85-10'® r B Tonnax.

181. BrimosHuTe YMHOXKeHHe M pe3yJabTaT NIpe/iCTaBbTe B CTaHAaPTHOM BHJIE:

a) (4,25-10%)-(2,4-10%);
6) (5.23-107%)-(1,4-10%);
B) (5,63:107°):(4,2:10%).
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Tect 7. CreneHb ¢ HeJbIM OKa3aTeJeM. CTAHAAPTHLIH BH] YHCIa

Bapuanrt 1
1. Berumcaute 47°.
1 1 1 1
1) —; 2) —; 3) —; 4) ——.
) 12 ) 12 ) 64 ) 64
-3
o (a?)
2. 3anuiure — 5 B Bl CTelleHH C OCHOBaHHEM 4.
a’-a
1) a°; 2) a3; 3) a4, 4) a®.

9 -2
3. Brruuciaure (—1-5) .

25 25 9 9
1) —; 2) —; 3) ——; 4) —.
) 9 ) 9 ) 25 )25
8\
4. BosBenuTe B cTeNeHb ( Yy ) .
1y 2) 4" 3) y*; 9y

5. 3anumuTe B cranAapTHOM Buze yucio 40300.
1) 40,3-10%; 2) 4,03-10%; 3) 403-10%; 4) 0,403-10°

6. i kaxmoro yMcia yKaxuTe ero MOPS/OK, BOMCaB B TabauLy mox Kaxaod OykBoit coot
BETCTBYIOLIHIT HOMep OTBETA.

A) 8300 b) 0,083 B)8,3 T) 0,0083
1)-3 , 2)-2 3)3 4)0
A b B T
2
86 . (8—4 )
7. Boiuucaure .
8—3
5—18
8. Boruuciaure 5—_27.7_7.

9. Haiinure 3HayeHMe BoIpaXKeHUS (2,3 107 ) . (6-104 ) . PesynpTat npencraBbTe B CTAaHAAPTHOM BUJIE.
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Bapwuanr 2

1. Beruucare 27,

1 1
1)-10; 2) 10; 3) —; 4) —.
) ) ) 3 ) 37
5.y
2. 3anummre Z & B BHJIE CTENIEHH C OCHOBaHUEM ¥.
Y
1)y 2) y™; 3) y*; 4y y 14,
12
3. Beryuciure (—25) .
125 125 8 8
1) —; 2) —; 3) —; 4) ——.
) 8 ) 8 ) 125 125
-5
4. BoaBeauTe B cTenieHb (a‘s) .
1) a7, 2) a'l; 3) a*; 4) a¥,
3. 3anuIuTe B CTAaHAAPTHOM BHJE YHCI0 2402,
1) 240,2-10!; 2) 24,02-10%; 3) 2,402-10°%; 4) 0,2402-1074.

6. [Inm xakaoro yucia yKaXKHTe ero NOpsiIOK, BOMCaB B Tabuuiy moj kaxaod OYyKBoit COOT
BETCTBYIOI[UIT HOMEP OTBETA.

A) 950 B) 0,95 B)9,5 T 0,0095
1)-3 2)-1 3)0 4)2
A b B T
;-
(6 &
7. Berunciure .
=
-16 o-13
8. Brryuciure 7 ?5
=

9. HaiinnTe 3HaYeHUe BBIPaKeHHUA (8,7 1077 ) . (3 -10* ) . PeaysibTar npeficTaBbTe B CTaHAapTHOM BHJIE.
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4. D1eMeHMTH CTAaTHCTHKH

W3 7 xnacca Hamo 3HaTh CTaTUCTHYECKHE XapaKTePUCTUKU: cpefiHee apudMeTHYeCcKoe, pa3Max,
MOJia, Me/IMaHa.

CpelIHHM apH(bMeTH‘{eCKI/IM pAda YuceJI Ha3bIBAa€TCsA YaCTHOEC OT A€JIEHUA CYMMbI 9TUX YHUCEJI Ha
YHUCJIO CJIaraeMbIX.

PasMaxoM psiia uucesn Ha3bIBaeTCS] Pa3sHOCTb MeXAY HaHOOJBLUIMM M HAUMEHBUIMM U3 3THUX
YHUCeJL

Monoii psina yuces Ha3bIBaeTCsl YUCIIO, KOTOPOE BCTPeYaeTCsl B JaHHOM PsIy yallle APYTHX.

MenuaHoit ynmopsiio4yeHHOTO psfla YMCeNl ¢ HeYeTHBIM YMCJIOM YJIEHOB Ha3bIBaeTCsl 4HCJIO,
3allUCaHHOe Iocepe/lHe, a MeIMaHON YHOpAMOYeHHOTo psifa (psifi, T/le YHCJa 3alliCaHbl B MOpsIKe
BO3paCcTaHMs1) YHCeJl C YeTHBIM YUCJIOM YJIEHOB Ha3bIBAaeTCS cpelHee apUdMeTHYECKOe IBYX HMCEJ,
3allMCaHHBIX MocepenuHe. MenuaHoil TpOM3BOJIBHOTO psila  YMCeJ Ha3bIBaeTcs MelMaHa
COOTBETCTBYIOIIErO YHOPSI/IOUEHHOTO Psifia.

Ipumep. PaccMotpuM yucioBoit psin 30; 32; 36; 40; 41; 42; 49; 50.
30+32+36+40+41+42+49+50

1) 5 =40 — cpenHee apudMeTHUYECKOE JaHHOTO psjia
2) 50-30=20 — pasMmax psaga

3) 40+41_ 40,5 — MenuaHa psiaa

4) Mofsl HEeT

182. MokHO M cuMTaTh BBIOOPKY IPEACTABUTENBHOM, €CJH NpH H3YYEHHH BPEMEHM, KOTOpOe
3aTpayyBaloOT Ha BBHINIOJHEHHE YPOKOB BOCBMHUKJIACCHUKH:

a) ONpalliiBAIH TOJbKO MAJIBYHKOB;
6) onpoc MPOBOAWIIH TOJIBKO IO CPeJaM;
B) ONpallIMBAJIX TOJIBKO YYAIIUXCA THMHA3UH ?

183. PAn maHHBIX O KOJIMYeCTBe aKUUH OJUHAKOBOU CTOMMOCTH, NMPHUOOPETEHHBIX COTPYAHHKAMU
¢upMBI IpeicTaBJieH B BU/E TaOJHUIBI 4aCTOT.

Yucso akuuit YacrtoTa
2 20
5
10
20
25
100

—_
NI ININ o

HaiinvTe 171 3TOTO psifia AaHHBIX cpeiHee apudMeTHYECKOE, pa3Max ¥ MOJTY.

184. B ¢epmepckoM Xo3siHiCTBe NUIOIAAM, OTBeleHHbIE IIOJ MOCEBbI 3E€PHOBBIX, paclpeieseHbl
CJIEAYIONUM 0Opa3oM:

nieHua — 60 %:
oBec — 17 %;
npoco — 13 %;
rpeunxa — 10 %.

ITocTpoiite kpyrosyio AHarpaMMmy, WLTIOCTPUPYIOILYIO pacnpeleseHue IUIolIa/iei, OTBeleHHbIX
TI0/1 3ePHOBbBIE B JaHHOM (pepMePCKOM XO3STICTBE.
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5. Oyuxnnn y=x"' ¥ y=x" uux cojicTBa

- 2_1
y=x1= ;y=x2=-—2—.
X

R [~

1) CpoiicTBa pyHKuMH y=x"! = 1
x

OO6acTh onpefieieHUst: x — J060e YHUCII0, KpoMe 0.

O6sacTb 3HaYeHUit: y — m060e uucio, kpoMe 0.

Ecin x>0,10 y>0;ecan x<0,10 yy<0.

I'padpukoM siB/IeTCS rHIIep6Oa, pacnooxkeHHast B IEPBOi U TPeThell YeTBEPTAX KOOPAMHATHOMN
ILIOCKOCTH.

[IpOTHBOMOMIOXKHBIM 3HAUEHHUSIM apryMeHTa COOTBETCTBYIOT IIPOTHBOIOJIOXHBIE 3HAYEHUS

byHkuMH.
IIpn x >0 ¢pynkuus y6uiBaet u npu x <0 ¢yHKuus yOBIBaeT.

2) CsoiicTBa GyHKUMH Y = x2= iz .
x

Ob6aacTs onpeneneHusa GyHKUHH: x — J06oe yncio, kpome 0.

O6nacts 3HaveHuit pyHkunn: y>0,T.e. ye (0;+e0).

I'padpuk pacmosioxkeH BhINIe OCH X B IIEPBOii M BTOPOil KOOPAMHATHBIX Y€TBEPTAX.

JI1o6b1M TIPOTHUBOMOJIOKHBIM 3HAYEHUSIM apTyMEHTa COOTBETCTBYIOT OJJHO M TO ke 3HayeHue

¢yHKIMHU.
Ilpu x >0 y BospactaeT M ipu x <0 y Bo3pacTaer.

185. Hoci‘poﬁTe rpa¢uk QyHKIUH:
{x, ecnu x <0,
a) y=

x'i, ecau x >0;

2
x°,ecau—-1<x <1,
6) y={
x % ecnux<-1,x>1.

?;EJ u B(0,64;b) npumagnexar rpapuxy ¢yHKUHM y=x'2.

186. W3BecTHO, YTO TOYKH A(a;

Haitnnrte a u b.

6. JiucnepcHs H cpeiHee KBaJIpaTHYHOE OTIVIOHEHHE

Onpenenenne. [{ucnepcueit psia yucen HasbiBaeTcsl cpellHee apH(dMeTHYeCKoe KBaJIpaTOB
OTKJIOHEHHI OT CpeIHero apuMeTHIECKOTO 3TOTO PSifia.

Ipumep. PaccmorpuM yncioBoit psia 7; 4; 5; 10; 6; 5; 10; 15.
7+4+5+10+6+5+10+15
8

Jlna xaxaoro wieHa psiga HailieM ero oriawyme (ero OTKIOHEHHE) OT CpelHero apugpMeTH-
YeCKOro:

7-7,75=-0,75; 4-7,75=-3,75; 5-7,75=-2,75; 10-7,75=2,25;

6-7,75=-175; 5-7,75=-2,75; 10-7,75=2,25; 15-7,75=17,25.

HaiizeM cyMMy OTKJIOHEHHIL:

-0,75+(-3,75)+(-2,75)+2,25+(-1,75)+(-2,75)+2,25+7,25=-11,75+11,75=0.

CyMMa OTKJIOHeHHi JUist 106010 psiia paBHa 0 ¥ He MOXET XapaKTepH30BaTh pasbpoc JaHHBIX psifia.

=775

CpenHee apu¢pMeTHUECKOE 3TOTO PsAZia PaBHO
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CocraBUM pAA KBaApaToOB OTKJIOHEHHM I H BRIYHCIIHM cpeaHee apmbme’mqecxoe 3TOro pspga.

(&) (o) o) o) (o) (= () ()

8

9 225 121 81 49 121 81 841
+—t—t

_16 16 16 16 16 16 16 16 _
8

_9+225+121+81+49+121+81+841 1528 _ 120 _, 15 _
168 128 128 16

=11,9375 — 3To0 M ecTh AUCTIEPCHA.
187. g psana yucen 4; 6; 9; 10; 7; 2 naiigure:
a) cpenHee apu(pMeTHYECKOE;

6) OTKJIOHEHHe KKAOro WieHa Psifia OT CpeAHero apugpMeTHIecKoro;
B) AMCIIEPCHIO psifa.
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Tecr 8. Hrorossiii Tect

Bapuanr 1
1. Peiunre ypaBHeHﬁe 2x2-5x+2=0.
1 1 1
1) -2;,—; _ 2) -2, ——; 3) %—;
) 2 ) 2 ) 2

2. Kakoe U3 ypaBHeHHi HMeeT HppallHOHATbHEIE KOPHU?

1) x2-3x+1=0; 2) x2-3x-1=0; 3) x2-3x+4=0;
2
3. Cokpatnre apobs M;—_‘ib
b -4
b-2
4; 2y b; —
2
4. IlpencrasbTe B BUAE ApobU f 4-a : 16_20.
a*~2a+1 a-1
8+a a+8 a+8
1} ——= 2) 57—
z(a_.1)3 2(a-1) 2(a-1)
V220
5. Bruuciure .
J8.8
1 10; 2) 25; 35

1
6. BHecHTe MHOXHTENb O], 3HaK KOPHS —§J 27a,

1) —V3a; 2) J3a; 3) —9%;

7. Ha xaxoM ueptesxe, H306paxeH rpadpuk hyHKIHM ¥ = 4 7
x

1) 2 3)

4) 2,—=.

4) x2-3x-4=0,

o le=8) (28]
2(a-1)

4)

B o

\ Fi I\

8. M3roToBHTeIb rapaHTHPYET, YTO KaXIblil KycoK 06oes uMeeT mauHy 1010,2 M. JauHa nepporo
Kycka 9,7 M, IyiMHa BToporo kycka 10,11 M. Kakoil M3 KycKOBR MMeeT rapaHTHPYeMYIo IIMHY ?

1) TONBKO NEpBBIN; 2) TONBKO BTOPOI; 3) umeroT 0ba;
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6x+4>2(5-4x),
9. Pemmrte cucteMy HepaBeHCTB
3x-5<5x+5.

3 3 (3
1) | =i+ |; 2) [-5;+00); 3)|-5=; 4) | =;5].
) (3io) ) [54) )|-53) (35
2
10. Pemute ypaBHeHHe ¥ +5x_5x+16 =0.
x-4 x-4
1) - 4;4; 2) 4; 3) -4 4) xopHel HeT.
11. Yopocture BhipaxkeHHe a22_x2 ( A+ax +-2 )
a®+4 \x?-2ax+a® a-x
x2-10x+25

12. IlocTpoiire rpaduk QYHKIUH Y = —————e——.
Vx2-10x+25

13. PemuTe 3a1a4y.
JlBe MamIMHUCTKM JOJKHBI ObUTH HamedaTath 110 60 cTpanui Kaxkaas. OiHa MalUMHMCTKA 3a 1 gac
medaraeT Ha 2 CTPaHHMI[bI MEHbILE, O3TOMY 3aKOHYMJIa paboTy Ha 1 yac moaxke. CKOJIBKO CTpaHHMIL B
Yac rmeyaTasia mepBasi MalUMHUCTKA?
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Bapnanr 2

. 1. Pemnte ypaBrenue 2x° —x-3=0.

3 : 3 3 3
- -1; = 3) =1 4) ——;~1
1) 2,1 2) -1;5 )3 )5
2. Kakoe U3 ypaBHeHMii HMeeT pallMOHalbHEIE KOPHH?
1) x2+2x+2=0; 2) 22 +2x-6=0; 3) x24+2x-3=0; 4) x*+2x+3=0.
2—
3. Coxpatuts apobb —{?_8;—;16
x—4 4d-x x—4
— 2) —; et 4) 4x+2.
4. [lpencTaBrTe B BHAE Apobu @’-16 _8-2a
P a-3 9-6a+a’
platde=d). o (ard)8-a). o (a-3)° atd). a3
2 2 4d-a d+a
’ 5
5. Brluncaute 3-§-J4,5.
1) 4 2)8; 3) 16; 4) 32.

6. BHecuTe MHOXHTeIb I10/] 3HaK KOPHA —54/0,2y .
1) By 2) =5y ; 3) —-5y; 4) -5y .

7. Ha kaxkoM depTexe u3o6paxkeH rpaduH GYHKINH y = i ?
x

1 2) 3) 4)

\
1=
Wt
3
=
ZJ]

8. MaroToBuTeNb rapaHTHpYeT, UTO KaxIblH MOTOK NMpoBoAa MMeeT AhuHy 510,02 M. /1uHa mepsoro
4,92 M, a Braporo 5,01 M. Kakoif MoToX HMeeT rapaHTHpPyeMYIO JJIHHY ?

1) TOJBKO NePBLIH; 2) TOJIBKO BTOPOH; 3) nMelot 0ba; 4) He MMeeT HH OJJUH.
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5x-18<3(x+2),
9. Peuure cucreMy HepaBeHCTB

4x—-8>3x-12.
1) (=4;+20); 2) (—=;12); 3) (-4;12};
2
10. Pemure ypaBHeHHe X +dx 4dx+25 =0.
x=-5 x-5
1)-35;5; 2) 5; 3)-5;
x? x 2xy
11. Ynpocturte BbipaxeHne —; i - |
dy“ +dxy+x° \x+2y 4y°-x
x?+4x+4

12. ITocTpoitTe rpaduK GYHKIUU Y = ———eee— .
T Y T v aw e

13. Pemmre 3amayy.

4) (-12;4].

4) xopHeii Her.

Pabouuil ¥ yYyeHHK HOJDKHBI M3roToBUTb Mo 40 neraneil. PaGouuit usroraBmuBat 3a 1 4ac Ha
3 neranu bosble, YeM y4YEHHK, TIOITOMY Bech 3aKa3 OH BBIIOJHWI Ha 3 yaca paHbmie. CKOJIBKO

ZeTasiedf BpITyCKas 3a 1 yac yyeHHk?
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PNS W

OT1BEeTH

IToBTOpEHHe H3Yy4eHHOTO B 7 Kjacce

a)1;3; 6) 2; 4;5;6

1) 5; 2)7; 3)0; 4) 5.

2)

1) 5ab+4c?; 2) 2x248y; 3) 3yt +y+3; 4) —12x2 +1.

a) 4x°-13x2-3; 6) —2y%+3y—15.

1) - 3; 2)0,5.

a) —6a'b? +2a3h> —243; 6) 15x° +20x% —6x-8.

1) 9x2 +12x+4; 8) 4ab;

2) 36y* —84y? +49; 9) —16a® +26ab+2b%;

3) -i%az—ab+4b2; 10) —18x%~54;

4) x2-10x+25; 11) y*-25;

5) a®+9a% +27a+27; 12) x*-36; 12) x*-36;

6) 27y° —54y*x +36yx? —8x3; 13) 0,49x* —4%;

7) a®> +¥?; 14) 10x%y> —4y° —10x2y? + 2524

a) 3xy(x—-2y2); B) (b+2 )( ) x) (b—S)(cz+6). '

6) —12x°y* (2x° - 3); r) (a-b)(a+4);
x~-y)(5-a); 6) (a-4)(b+y); B) 3(x+5)(y-1); r) 2a(2b+15).
a—6x)(a+6x); r) (y- 1)(y+1)(y +1)(y +1) x) (x+3)(x2—3x+9).

- a-b-2x)(a-b+2x);

a) (

a) (

6) (a2 5)(a2+5); x) (

B) (x2-3)(x*+3)(x*+9);  e) (2-b)(4+2b+8%);
a) ( ) (

2b-c)(1+2b+c); B) (x+a)(x—-a-1); R) (4-a—c)(4-a+c).

6) (x—a-b)(x—a+b); r) (p-a+b)(p+a-b);

1)0; 2; 3)-4;0;4; 5-2-1;2

2)-1;0; 1, 4)-2;0; 2 6)-35;1;5.
IIpoBepouHas pabora

Bapuant 1

a 6 B r

2 3 5 0

2

1) —6a* +2a°® - 24%; 3) 8x2y—9xy®;

2) -5x° —2y° -6; 4) 3ab3 +a%b?-5.

a) a’+a+2; B) x2+5,52+6;

6) 16; r) 12m® -13n?.

a) 6a> -24a® -12a; B) 1,54° -3,754% +9y;

6) —12x* +1223 +8x?; r) —3ab® +3a>b+3ab>.

a) a® +ab-a*b* -b3; B) a* ~4a® +4a?;

6) 81-x*; r) 3a® +12a% +12a.
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1.
12.
13.

14.

15.

16.
17.

18.

1) (x+y)(a+7); 3) (2a-3)(2a+3); 5) (a+b+x)(a+b-x).

a)

6)

2) (y—i)(y2+1); 4) 8ab;
2 4 2
1) —11—5 2) -3.5 3) —7;0 4) 0;45;5.
Bapwuawnr 2
a 6 B r
3 5 4 0
3.
1) -5a* =543 +11a?; 3) ~Txy* +3x%y;
2) 11y° -6x°-3; 4) —a’b® -2a’b* —5a%b-14 .
a) x>—x-5; B) —2x2—2,5x+4;
6) 54> -6a+7; ) 9a2b% +a® +4b?%.

a) 10a® +35a% - 20a;;
6) 20x* -12x% -8x2;

B) —2,5y3 +3,75y2 —10y;
) 102343 +5x3y —5x°.

a) 9y2 -xt: B) x* —-6x° +922;
6) 25—y4; r) 523 +40x2 +80x.
1) (a+1)(86+7); 3) (5a-4)(5a+4);  5) (2x—a-b)(2x+a+b).
2) (x+1)* (x-1); 4) 12ab;
1)-70; 2)2; 3)0;2; 4) 6;12.
I. Pannonanbuble pooH
Ieasie 2; 3 Jlpo6Hbie 1; 4; 5.
a) 1;2; 4; 6) 3; 5.
a) x — moboe YKCI0, KpoMe — §; B) x — mro6oe yrcio, kpome 0; 1) a — moboe YKcIo.
6) b — moboe yuco, KpoMe — 4 U 4; r) x#t4;
1 1
- -6 = - -1 4 12 = - 0
x 9 3 2 5 3
35 s 6 |12 ] 18] 36 | -9 -3 ]|-72] 108 He
x CYIIECTBYET
X 0 1 2 3 5 -1 8 9 10 7
X 1 1 1 1 1 5
— | = | = — -1 | = | = -7
(6-x)° 0 125 | 32 9 > 343 3 32
J 25179 o 244028 5436

9°9'3'9’8’ 48’ 48’ 487487 48"
1) Janpu c#0; 2) Her; 3) danpu a=-5a#3.
a) lanpu a#4; 6) lampu a#45.

1) BepHbie nipu Bcex a, KpoMe: a) 4; 6) +5.
2) ToxxaecTBeHHbIM IIPeOOPa30BaHUEM.

3) 3aMeHBI er0 Ha TOXAECTBEHHO PaBHOE IIPH BCEX AOMYCTUMbIX 3HAYEHUSX IIEPEMEHHBIX.
4) YMHOXeHHeE U JieJieHUe poOU Ha OJIHO U TOXKe BhIpasKeHUe, OTIHYHOE OT 0.

5) da.
2a a. a+s. a-b
a) 3 ’ B) 5 ] 11) a_sy az_ab+b2 y
1
6) —; 9x; —r; b.
)3y Do o rab+ b D ax
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- 19,
20.
21.

22,

23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

5a
—;10;
a) 5
y=x-2 npu x £2;4).
a)—1;
6) 2-a;
a) 9(a+b);
a 5"(25+5—1)_§‘
- 5"(25-1) 24’

a+b

a)

4n+3+§.
n

2a+3b
6 ?
b -a?
ab ’
2a% - b?
a) ;
a(a+b)
6x-2
x(x—2)’
2x2 +6x+8
x(x-2)(x+2)’

a)

6)

6)

a)

x2+24x
16-x2

4

5x%°

6) 3x2;

a)

a)

2%
a+5b’

a)

x-3y.

6 ;=2
) 4x
1
B) a+2, 11) ;:-_2.y
r)1; e)l.
. 9(x-2y). 3x+y
6) 4(c-3d); B) z r) HErER
33m+3 _gm3 33 (32” —1)
6) = =
3%.3"(3"-1)(3"+1) 3%-3"(3"-1)(3"+1)
8a? a 3a+x
O i D7
2c-5 a-6b 1
6 ; ; -—.
) . B) oy r) y
3
3; —
®) ) b-a
oy 4%6. o 2a=105
a-3’ a—b)2
x+6)° -5 9+
6) E )2 ; B) '{—g; r) g_a-
x—6) x+ a
6) Lz+i; B) i+4—y; r) g_+l.
2a° 6 3y «x Yy 2a
4xy-9y+x 2a-b-9
D s 0 DT
2 —
r) xy+1; ¢) a‘ +5a 1.
a
) m*+n? ) x? +a?
n’-m?’ x(x-a)’
da b-a
r (2-a)(a+2)’ ©) b+a
2 12a 4d—4a
6 ; - ;
) Jc(Jc—Z)2 ) 2a+3 ) a’-4
1
6) ;—_—2; B) x2x_9 ; r) 0.
B) 2y )13x2
y+1’ ’
Yy
6) 2x(x+2) a(a+2) ) 2xy(x+3y)
’ ’ ry ——,———.
x-2 3(a—2) x-3y

78



36.

37.

38.

39.

40,

4.

42
43,

44.

43.

46.

47.

48.

a? 16 ‘a-4 dab
a) —; 6) —; ; —
) b ) x° 2) 6a ) a+b
8 1 x
a) —,; ’ t
) S ) 327 D 3655
6) ;T{; r) % e) 2(a+2).
1 a-4b x-5y 4b-a
; 6 ; ; —
2 x—4y ) a+4b ) x+5y r) 2(4b+a)
+2 3b(a® +7b
2) 222 B) —(2 ); m -%;
a-b a*-49 8
2(x+3 2 1
6 —2( ) ; ) e s e) 5
x*-2x+4 mn(m+3n) (a-1)
x+y Y x+3
- 6) =; ; :
2= )L )1 R 2
a-b y 3(x+3)
_— 6) =; 1; — e
R ) ) T
a) Jla, apngiorca npu a #0,a # 2; 6) x-2,-3,3.
X 1 2 4 8 12 16 -1 | -2 -4 | -8|[-12]-16
y=1—§— 16 8 4 2 4 1 -16| -8 | -4 | -2 4 -1
x 3 3
x 01 | -002] -100 y 0,05 10 -20
Y —100 [ 500 0,1 X — 200 -1 0,5
k=xy a) k=8-1,25=10; 6) k=g-%=3; B) £=-500-0,002=-1;
10 3 1
y=—. y==. y=—-
x x x
a) k=—4-(-0,25)=1; 6) 50-(~0,02) =—1; B) —40-(-0,05)=2;
-8-(-0,125)=1. —1#1, 21,
[Ipoxomut. He npoxoaur. He npoxoaur.
A B C A
y:g y:-—g y=—2x+3 y=2x
x x
32 2 x+4
= ; 6 =— =
2y (x+1-x+1){x+1+2x-1) )y x )y (x+4)2
=32 _8 1
Yo % ¥=3
7 WA L¥]| "
"y . 2
! et 1 x 1
L of | 3 o, —— | Fte] 4 )
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Tect 1. PanuonaibsHbie Zpo6H

2
CMelleHHas1 BeBo Ha 1 runepGosa y =—.
x

Bapuanr 2
2

.1
.3
.1
.2

=g SR WO -

(x-4)" 49
Y 5(4) 5
6(x-1)

9. y= ;
(x-1)°

— 6 .
J x-1’

: 6
CMeuieHHas BripaBo Ha 1 runepbona y=—.
x

k 11 1 R 1 R 1
10. —=——;—=——; k=—4. 10, —=—; —==; k=-9.
B 4k 4 -k 9 -k 9
I1. KsaagpaTHbie KOpHH
49. a) HesepHo; 6) HeBepHo; B) BepHo.
4 14
50. 2==—"=14:5=28:10;
5 5
0,7=—7—=2—1=7:10:21:30;
10 30
3 -23 -46
—S—=—-=—-=-23:4=-46:8;
4 4 8
_19=-19_38 __19.1=_38:2;
1 2
0 0 0
0=—===—==0:1=0:2=0:5
1 2 5 0
51, 35=30, 43-%8, 3223, _9-22, 1.8 4. A4
1 1 10 10 6 6 9 9
52. a) §=O,666...=O,(6); e) 12,27=12,27000...=12,27(0);
6) %:0,41666...:0,41(6); %) —18 =—18,000...=—18,(0);
B) %=0,428571428571...=O,(428571); 3) 1—56—=0,3125000... =0,3125(0);
-19 7
1) 5= ==2(1); W) ~1-5=-1,175000...=~1,175(0);
1) ——1%=—0,2666... =-0,2(6); K) 2%: 2,454545... = 2,(45).
53.  a)2014<2104;  B)-327>-347; 1) —1,176<—1—Z—0,T.K. 4%:-1,175;
6) ~0,003<0,001; r) g=0,375; e) £<£
8 13 14
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S4.

35.
56.
57.

58.

59.

60.
61.

62.

63.

64.
65.

66.

67.

68.

69.

70.
1.

72.

8161918161718 1 17 1

2 §= 72 144°8 72 144 144 144 144 CTOPATEIRHO G<TA<®
1 19 1
6) aHAJIOTHYHO — < —— < —
10 180 9°
)22 g | 6) V2;43;4/5; .
a) BepHo; 6) uet; B) BEPHO; T) BEpPHO.

PanvioHasbHble: 0 ;0,57,-2,(34);5,3(41);516.

UppanuoHanbHele; 0,7171 17111711117 &,

a) 2,(57)>2,57; B) 1%=1,(428571); 1%<1,4286; I) 2,(375)>2%;
6) -5,4(8)<-5,48; 1) 3%>3,142; e) -—4(16)<—4§4§.
a) AB=55; 6) AB=2§.
-4,75...;— -4,64...; 3(6); 5,62.
a) a=2,0549...=2,1; b=3,0620...=3,1; a+b=5,2.
6) AHasnoruyHo a+b=>5,11.
B) a+b=5117.
a) a=58,789...=58,8; b=45,234...=45,2; a-b~58,8—-45,2=13,6.
6) AnanoruyHo a—b=13,56.
a) \/E=7 BEPHO, TaK Kak 7 >0 u 72 =49;
6) v0,25 =0,5 BepHo, Tak Kak 0,5>0 u (0,5)2 =0,25;
B) V36 =-6 HEBEPHO, Tak Kak —6 <0 ;
r) V4,9 =0,7 HeBepHO, TaK KaK (0,7)2 =0,49#4,9;
ViMeeT cMbICI B IIyHKTaX O; B; T; . He nMeeT cMbIc/Ia B TyHKTax a, €.
a) 20; 6) %; B) %; r) 0,9; 1) 60.
a) Va+b=v49-13 =/36=6.
6) BrruncisieM aHasmormyHo: 8; 11,
B)] x | o004 | 049 | 1t | 36 | 121

| x—vx | -016 | -021 | 0 | 30 | 110

Ecmt x=0,04, 1o x—x =0,04—4/0,04 =0,04-0,2=-0,16..
a) 13,9; 6) 75; B) 1.
a) 36; B) 0; n) 144; K) pelileHH# HeT;

1 9
6) 0,09; — —; 18,1.
) %5 ° 16 ?)

a) 15; B) 0; n) a*;
6) 16; r) a?; e) —a>.
Hmeer: a, 6, B; He MMeEET: T.
a) £11; n) £2; n) +10; H) 1;11;
6) +0,9; e) +V6; K)—2;0;2; 0) - 10; 2;
B) +J27 x) +10; ) ~/15;0;4/15 ; m) 7+45;
r) +3,6; 3) pellleHHI HET; M) 0; P) —3+4/8.
a) a>0; 6) x20; B) a20; r) b<0.
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1
73. a)9; B) -45; o) 1,25; x) 3
6) 7; r2,1; e) 27,
74, a) 1,64; 6) 38; B) 76; r)-0.5.
75. a) x -9 ] -4 10 | 125 6) B)
m -11-1 1 1 -1
X
76. a) x 3.5 6 85 6) y 1,5 2,5 2,7
Jr | =19 | =24 | =29 x 2 63 7,3
77. a) IlpuHazIexur; 6) He IPUHAJVIEXUT;  B) HE IPHHAIEKHT;  T) MPUHAIJIEXKHT.
78. a) [lepecexaer; 0) nepecekaert; B) NepeceKaeT,; T) He TlepeceKaerT.
79. a) xr<0 B) x=20 o0 x2-2
[} 2}
Pt u I .
L] 0 - 1]
1 ~ u jl. .
-1 0 1. >
!
6) x — moboe yuco r) x=2 e) y=x,x20
E E. } [ )
fe) - ; = . -
[] of , - "~
80.  a) J14<16; n)J}‘g; n V37> 3%.
6) V29 <~/30; r) /0,17 >0,4;
81.  a) 0,4;/0,8;4/2,7;4/9,4; /19,5 ; 6) 5v18:/17,6;/13;/0,3.
82. a) 14; 6)-3; B) 3; r)3.
1 1
83. a i‘\/g; 6) 25; B) £—: r) —.
) ) ) y ) 31
Tecr 2. ApudpmeTHueckHit KBaapaTHbIH KOpeHb
Bapnanr 1
| 2 3 4 B 6
2 4 4 2 3 1,4 5;6
Bapuanr 2
1 2 3 4 B 6
24
2 3 4 3 2 —_ 4:5,6
13 5
84. a) 18; B) 0,022; n) 720, x) 6,5;
8 3
6) —; — 72; 8.
) 3 r) 3 3z e) 72 3)2,8
85. a)12; B) 7, o) 12; x)0,1;
6)13; r) 4; e)2; 3) 0,2.
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86. a)4,6; B) 1; ) 36;
6) 4; ry-2; e) 27.
87. a) -2x; B) ~1,6a;
6) ~y: r) Vx2—2x+1—x+3=\f(x—1)2 -—x+3=|x—1|—x+3=x—l—x+3=2.
88. a) 2J6; B) —343; ) 4|b3|\[3-c.;
6) 10+/3 ; r) 362" 35 ; e) 2a%/-115.
89. a) V147; B) V36x ; I) is; x) —J-16a; u) —~-75x;
Yy
6) —/200; r) —/32a; e) 3z ; 3) V—4x® ; K) V-3%" .
90. ) 4/3<75; 6) V147 >74/2; B) V29 <442 r) %Jﬁqo‘g.
9. a) 6+/2; 6) 12; B) 9-445; r) 39+123; 1.
2. 2Vt 6) 155 8) 2Vb+Z £ 3J5 3.
2 4
93, a) 32; B) 85 +20; ) 6J2-2; K) ftf.
Ja+b x(\/}--\@) J6
6) ) ry ———— e) /i
a+b x-y 3
2
9. a)x? =J(J2‘6 -4)(v20+4); ) o7 =(Jg+4J§ _J9-45 ) B) £2.
22 =420-186; I cnocob
2 2
2=V, % =(o+445) ~240+4/5V0- 45 +(Vo-445) ;
x*=2; x? =9+445-2V81-80+9-4+5;
x=+2. x2=16; x=14.
II crroco6
2
o N(ZJE) - )
2
(o )
x? =(2445+2-5)";
x2=16; x=24.
Tecr 3. KBafpaTHbie KOPHH
Bapnanr 1
2 3 4 5 6 7 8 9 10
3
3 2 1 1 4 3 6a+J(_3 3 3
Bapuarr 2
2 3 4 b 6 7 8 9 10
3
4 4 13 2 1 3 —3JE+JE - 2 - 85
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95.
96.

97.

98.

99.

100.

101.

102.

103.

104.
105.
106.
107.

108.
109.

110.

I11. KpapparHbie ypaBHEHRSA

a,B, T, L

a b c
1 6 -10 7
2 1 -4 1 =3 [IpuBeneHHbIe B TyHKTaX 2 U 4.
3 -1 =7 1 Henonusle B MyHKTax 4; 5; 6.
4 1 9 Y
5 5 0 | -40
6 8 0 0
a) 0,8; B) +10; n) +0,25;
6) +242 ; I) pellleHUi HeT; €) pellleHHi1 HeT.
2) 0; 1,6 B)-0.4; 0 n 02
6) 0; 1,4; r) 0;1,25; e)-0,75; 0.
a)0; 3; r)0; ) pelleHHi1 HeT;
6) £34/2; 1) pelIeHuH HeT; 3) 5;
B) pElLlIeHUH HET; e) 0,5; 2,5; u) - 3.
a) IBa KODHS; B) /B2 KOPHS; 1) ABa KOpPHS;
6) KopHeii HerT; r) iBa KOpHSI; €) OMH KOpeHb.
a) -8;3; e) -15;15; 1) 6;

-1+
6) 1——6—@; X) —6;2,-2-242;-2+2J2; M) 1;5;
8) 0,25;1; 3) +4; ) V2,242
r) O;g; u) 1 1; 0) 2,42;
a) %;1; K) -1;1; n) V2;442 .
a)-7;9; 6) 1-V7;14+/7; B) —13;-5; r) -3;2;%;5;
I) ypaBHeHMe paclajiaetcs Ha fpa: x2 —x—14=x? ~5x+6 wm x? —x—14 =—(x2 —5x+6) .
OrtBer: -1; 4; 5.
e) ~/§;4~/§; 3) -\!—5-1-1—_—1—;\/54+1 K)—9; 3; M)-5;-05;3; o)-11;1;
2-205 4J2+2V5
X N ; W) KOpHeH Her; a)6;12; H)-1;-2; n 3i\/§.
) Ve A ) Kop ) ) )
a) [Ipu a=-0,8;a=1; 6)ipu a=-6;a=-2;a=3.
21; 25.
5;12.
5; 11.
36.
1 3 .

a) x1+x2=§; XXy == 6) KopHelii HeT; B) Xy +Xy=7; x1-%,=10.
a)-5;4; B) - 6;2; n)-4;3;
6)-1;12; r)—3; 4; : e)—12;-1.
D>0. CyMmMma xopHeii x; +x, =6 ; npousBeneHue x,-x,=8.
a) x12+x§=(x1+x2)2—2x1~x2=62-—2-8=20; B) 2,5;
6) x;-x) +xy- %7 =%; - %, (%] +x3 ) =8-20=160; : r) 272.
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111. Bouee 1Byx KOpHeil BO3MOXHO 1pu a> —6a+8=0; a=2;a,=4.

Eciu a=2, To ypaBHenue npuHmMaet Bux 0-x2 +0-x+10-6~4=0; 0=0 BepHo Ipy 1060M
3HaYEHMM X.
Eciu a =4, To ypaBHenue npunuMaet Bux 0-x2 +12x+10-12-16=0; 12x-18=0; x=%.

OrBer: Ipu a=2.

112. a) x2=3—s/§;c=6; 6) x2=4—J§;c=5+2J§;
113.  a) x®—4x-21=0; B) 2 +11x+30=0;
6) xz—éx—§=0 wi 3x2-2x-8=0; r) x2—11x+30=0.
2 _ = =4
114. a) 0; 6; 6) YpaBHeHHE MOXHO 3aMEHHUTDh CHCTEMOM x-4=0, x=12,
x?-3x+2=0; (x=1wmx=2
OTgerT: 2.
4
0;,—~.
B) 3
Tecr 4. KBasipaTHble ypaBHeHHSA
Bapuanr 1
1 2 3 i 5 6 7 8 9 10
2 2 3 2 2 2;3 4 -3;3 -8,—4; q=32
Bapuanr 2
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
3 3 2 3 2 1 2;4 5 -3;3 -2;6, q=72
113. a)-1; 6) 5; B) 17, r) 3; ) 2; e) - 6.
116. a)-3; B) £3; o) 12; x) 12;
0) pelueHMii HeT; I') pellieHui HeT; e) ¥2; - 3)0.
117. 6. '
4+
118. a)-3;-2; 6) 0; 1; B)—5;1;—4—:§\[1—6.
119. a) 12; 24; 6) 100
120. 15 km/4
Tect 5. J[po6GHbie paniioHaIbHbIe ypPaBHEHHA
Bapuanr 1 Bapuanrt 2
1.1 1.2
2.4 2.2
3.3 3.3
4.a)-2;6) 13 4.a)6;6) £7
5.10 3. 4.

IV. HepaBeHcTBa
121. a)a>b; 6) a<b; B) a<b; r)a>b; n)a>b;
e) a—b=3—2\/§=\/§—\/§; 9> 8, ciregoBaTeNbHO, \/§>\/§; \/§—\/§>O; a>b;
#) 3ameHuM a+1=2b Ha paBeHCTBO a—b=5b—1.Tlo ycnosmio b> 1, ciefoBaTeabHO,
b-1>0,a-b>0,a>b;
3) az2b;
u) PaBeHcTBO b+c=2+b%3amenuM Ha a—b+b=2+b%—b; a-b=b>-2b+1+1;

a-b=(b-1+1; (b-1)>20; (b-1)’+1>0; a-b>0; a>b.
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122,

123.

124,

125.

126.

127.

7 8 13 12
—<—; 6) —<—;
259 ETREY
B) 323-325=(324-1)(324+1) = 324> —12 =324 -1 ; 324” 1< 324%; 323-325<324%;
r) 74% 277 =(74-27)(74+27)=47-101;
732 -26 =(73-26)(73+26)=47-99;

47-101> 47-99; 742 -27% >73% - 267

a) CocTaBHMM H YIIPOCTHUM Pa3sHOCThb
(a-1)(a+2)—(a+4)(a-3)=a’-a+2a-2~a’ +3a-4a+12=10; 10>0;
(a-1)(a+2)-(a+4)(a-3)>0; (a-1)(a+2)>(a+4)(a-3);

6) a®+25210a;

B) b*+5>2b+3;

r) at +1—2a|a|=a4—2a|a|+1';

Tipu a >0, |a|=a, a"—2a|a|+1=a4 —2a2+1=(a2—1)2 >0.
Ipu a<0, |a|=-a, a“—2a|a|+1=a“—2a(—a)+1=a"+2a2+1=(a2+1)2 >0.
CrenosaTenbHo, a* —2ala|+120 npu mo6om 3HaueHHH . a* +12 2alq|.
n) (a-2)’ 24(1-a).
b1 2b-prot_—(0°-26+1) —(b-1)°
B+t 2 2(b?+1)  2(b+1)  2(b7+1)
(b-1)" 20; ~(b-1)" <0; b +1>0; 2(b* +1)>0,
;((Z;:):) <0; b2b+1_%s ; %S% npH J1060M 3HaueHUH b.
r) a* +16-8a—24° =(a* —24%)+(16-8a) = a*(a-2)-8(a-2) =

B)

CJlIe10BaTeEJIbHO,

=(a-2)(a*-8)=(a-2)(a-2)(a® +2a+4)=(a-2)" (a* +2a+4);
(a-2)’ 20; a® +2a+4 >0 ; crenoBatenbHo, (a-2)° (a2+2a+4)20, a*+16-8a-24% 20,

a* +16>8a+24° NP J1I060M 3HaYEHHH a.

a) a+1,2<b+1,2: B) -3a>-3b; 1) —§>-53’-.
6) a—-4,3<b-4,3; r) %a<%b;

a) a>b u b>3, cnenosatennro, a>0 u b>0;
6) a>b u a<-13. Cinenosatenvho, b<a; a<-13, -13<0, caenosarenpho, b<0 u a<0;
B) a>0; b>0;
r) a<0; b<0.
a) a+10>b+10;
6) a-8>b-8;
3 3
Za>—=b;
259753
3 3
2a>2h:
r)2a>2
n) —a<-b.
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128.
129.

130.

131.
132.
133.

134.

135.

136.
137.

138.

a) a<0; 6) a>0; » B) a>0; r)a>0.

a) [Ipy ymMHOXeHUH obenx YacTeil HepaBeHCTBa Ha OTPULATEJIbHOE YUCJIO 3HAK HEPaBeHCTBA
MEeHSIeTCS1.

6) /lesTMM Ha MOJIOXKUTETbHOE YHUCIIO, CJIeIOBATENbHO, 3HAK HEPaBEHCTBA He MEHSETCs].

B) YMHOXaeM Ha ITOJIOXKUTETbHOE YHCJIO U MTPUOABJISIEM OJTHO U TOXKe YHCJIO.

r) YMHO)xaeM o6e 4acTH HEpaBeHCTBa Ha OTpHliaTeabHoe yuco ~ 0,01 u npubapisiem 0,7.

1) YMHOXUIU Ha — 1 ¥ mpubasuiu 2.

e) Jlenvm Ha — 3 U mpubGaBisieM — 4.

d, b, a, ¢ — oJOXXHUTEIbHBIE,

1 1 1 1 1 1
d <b, cregoBaTenbHO, 7 >—; b<a, crefoBaTeJbHO, 3 >—; a<c, cleoBaTeJbHO, — > —.

b a a c¢

I/ITaK,l>1>1>1.

d b a c
OTBeT: 1;1;1;—1-.

cabd
a) 24>1; 6) -10<-3,1.
a) 60>12; 6)%<6.
a) 15<a+b<21; B) 50<ab<90;
6) -10<a-b<—4; r)5<a<6;%<-};<%;cnenoaamnbno,%<%<%
a) 3,6 <2+V5<3,8; 6) 22<VJ5<23

“1,5<—2<-14
0,7<\/§—\/§<0,9' _
B) J10=2.4/5. HepaBeHctBa ¢ NONOXHTENBPHBIMH 4IeHaMM MOXHO II€PEMHOXATb,
crefioBatensHo, 1,4-2,2 <10 <1,5-2,3, Te. 3,08<v/10<3,45.
r) V20 =V4-5=2V5. YmuOxHM BTOpOE HEpPaBEHCTBO IIOWIEHHO Ha 2, IOXYy4YMM
4,4<2J5 <4,6. UTak, 4,4<+/20 <4,6.
1) YMHOXHMM IlepBOe HEpaBEeHCTBO MOWIEHHO Ha — 3, moiyyum —4,2> -3J2>-4,5 wm
—4,5<—3J§ <-4,2.
P,=2a+b. YMHOXUM IlepBOe HEPaBEHCTBO MOYWIEHHO Ha 2 M CJOXHB CO BTODBIM, MOJYYHM
9,3<2a+b<9,9.

2.
1.

3 3
a) Micnonb3yst HepaBeHCTBO P ;b >Jab,a>0,b>0;3anuumem a 2+b >Va’h, a ; b >+ab® .

3 3
a’+b a+b
/lBa mociemHMX HepaBeHCTBa IIOYJIEHHO II€PEMHOXKHM, 5 >va3b -Vab® ;

2
(a3+b)(a+b3)
4
6) aTHZJE;

b+12 b1

>a'bt; (a3 +b)(a+b3) >4a’b?.

2
ab2+1 >+ab-1.
1} (b+1 b+1
3anucaHHble HePaBEHCTBa MIOWIEHHO TePEMHOXKHM. (a;— )( 5 )'(a 5 )2 Ja-Jb-Jab;

(a+1)(b+1)(ab+1)28Ya®? ; (a+1)(b+1)(ab+1)>8ab.

87



139.

140.
141.

142.
143.

144.
145.

146.
147.

148.
149.

152.

153.

134.

155.
156.

157.

4

. 1 1
ITo cBolicTBY a+—=2=2 npu a >0, 3anuineM 1Ba HepaBeHCTBA a’+1+ 71
a a +

>2,1ne a?+1>0.

Ananoruuso b® +1+ >2,rme b +1>0. HepaBeHcTBa OHOTO 3HAKa MOXKHO CKJIAJIBIBATh.

b% +1
CrnoxuB IOYJIEHHO HEpPABEHCTBA, no.nyqpm a?+1+ 5 1+b2+1+b2 124, nepeHeceM 2
a+ +
BIIPaBO M TIpHBE/IeM TON0GHbIe caraeMbie, IOIydnM a’ +b + 21 + 21 22.
a“+1 b°+1
a) 7,85=8; [7,85-8=|-0,15|=0,15; 6) 4; B) 0,003; r) 0,002.
2_0,666..~067; |>-0,67=|2- 67]_[200-201) | 1| 1
3 3 3 100 | 300 | [300] 300
a) 7,2<y<7,4; 6) 1,27< y<1,87.
3,625~3,6  |3,625-3,6/=0,025;
|3’625_3’6|—0’025—0’25—1~36— 1 _ 1
I3.6] 36 36 4 436 144
B)
x={1;2;3;4;5;6;...;16}; y={10;11;12;..;16},
2Ny ={10;11;12;..;16}; x vy ={1; 2;3;4;..;16}.
ANB=Q; AU B ={15;16;25; 30; 36; 45; 49; 60; 64;75; 81;90} .
a) {1;3;5}; 6) {6, 1, 1};
{1;2;3;4;5;6} {a;6; ;e ;1 p; 1} .
a) ZAOCNn«£DOB=£DOC; 6) LAOCU£DOB=LAOB.

{5;10;15; 20; 25; 30; 35; 40; 45; 50; v}
{15;30;45;60,75;90;105;...} ,

Tepeceuenne {15;30;45;60;...};

O6beauuenne {5; 10;15;20; 25; 30; 35; 40; 45; 50; 55; 60; } .
O61mas YacTb — MHOXECTBO YHMCEJ, KPaTHHIX 15.

a) IIpunamnexart: — 5; — 3,9; 0; 5.

6) [Ipunamnexar: — 10; — 8; — 1,5; 0.
a)-13,-12,-11;-10;,-9;-8;,-7,-6;,-5,-4;,-3; -2, - 1;0; 1; 2;
6)-5—-4,-3;-2;-1;0;1;2; 3;

B)—4;-3;-2,-1;0;1;2; 3; 4; 5; 6;

r){-2;,-1,0;1;2; 3}.

a) (29)N(512)=(59); (29)u(512)=(212);

6) [-10,10]n[-7;12]=[-7;10]; [-10;10]U[-7;12] =[-10;12];

B) [-7,6)(~4;8]=(~4;6); [-7;6)u(—4;8]=(-7;8];

I) (5;+00) N (8;+00) =(8;+00); (5;+00) U(8; +00) = (5;+0);

1) (=23 12) N (—00;10) = (—o0;10) ; (—o0; 12) U (—o0;10) = (—o0; 12);

e) (7, +o0) N (—eo; 11] = (-7;11]; (754 00) U(—o0; 1] = (—o0; +0) .

a);r).

Jloboe uncio, MeHblee — 7.

a) (—9,5); B) (4+); ) (oo -18); x) (—w%]
6) [—§;+w]; r) (—=8,5); e) (1.5;+e0); 3) (—=-16).
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158. a) x<

J§2—2 : x<—2(\/§+2).OTBer: (—oo;-—2\/§—4);
6) x>—3\/§—9 WIH (—3x/§—9;+oo); B) x>—\/§—\/§ WIH (—\/5—\/5;+oo);
r) (6J§—6J§;+m); 1) (4,5;+); e) (2,5;+);

x) 2x-3<(5+2v6)-2(2V6-5); 2x-3<-2; 2x <1; v <. Omer: (—w;lj;
2 2

2
\/5(\/5+1)(1—\/§)
1) (1,5 +<0); | K) [-3;+); 1) 3x-12>0; x> 4. OtBer: (4;+00);
M) 2x-5<0; 2x<5; £<2,5. OtBer: (—<;2,5);

H) 2x-9>0; x>4,5; x+3#0 x=-3.01Ber: (4,5 +);

0) 2x+5<0; x<-2,5; x+4=0 x=-4.OtBer: (—0;-2,5);
m) x—-5=0; x=5; 4x+16<0; x <—4. Oter: (—o0;—4)U{5};
p) x+2=0;x=-2; 2x+9>0 x>—-4,5. OtBer: (—4,5;+°0)

3) 4-5x2

; 4-5x2-1; =5x2-5. OtBer: x <1; (—=o;1);

159.  a) [4+); 6) [—oo; -ﬂ B) [~0,2;+0); r) (—=1,8);

123;_1—4x+3'20; 12x-1-12x+92>0; 820 BepHO npu J1060M 3HAYEHHUH X.

n)
OrtBeT: (—- o] +°°); .
e) —(15-3x)20; —15+3x20; 3x215; x25.OtBer: [5;+e)

160.  a) 2(x—5)—%(6x+15)20; 6(x—-5)-(6x+15)20;
6x-30-6x-1520; —-45>0 HeBepHO. OTBeT: J;
6) xS%,Ho x#-7.Wm (—oo;—7)u(—7;-1-};

3
5-x20; x<5; x<5; x<5;
B ’ ’ Omeer x €5, x # 1 wm (—eo; 1)U (1;5].
){JS—x—Z;éO; {\/5—x¢2; {5—x¢4; {—x;ﬁ—l;x;tl. ( Jo(t:5]

161. a) ax+3<0; ax<-3
1) Eciu a=0, To 0-x £-3;0< -3 HeBepHO, pellIeHUI1 HET;

2)ecin a>0, 0 xS—g; (—oo;—é];
a a

3)ecm a<0, TO xZ—g; [—§;+oo);
a a

Ortset: npu a =0 pemenuii HeT; ipu a>0 xe€ (—oo;——:i]; npu a<0 xel:—§;+oo)
a a
6) 6a+3x<l-ax; 3x+ax<1-6a; (a+3)xr<1-6a;

1) Eciu a+3=0,1.e. a=-3,10 0-x <1-6-(-3);0 <19 BepHO npyt 1106OM 3HAYEHHUH X;

2)ecmn a+3>0,1e. a>-3,T0 x < 1-6a : xe(—oo; 1"6‘1];
a+3 a+3

3)ecmn a+3<0,T.e. a<-3,T0 x>1_60; xe(i_ea;-im ;
a+3 a+3

1-6a 1-6a
OTBeT. Ipy a =3, x € (—o0;+o0 ); >-3, xe| —os; :TMpU a<-3 xe 4oo |
P xe )smpu @ ( a+3) P (a+3 ]
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B) IIpu a =3 pellenuii Her, n) [Ipu a=9 xe(—oo;+20);

+3
npu a>3, xe (—<5-1); npu a>9 xe(—w;%);
a+3
npu a<3, xe (—1;+eo) npu a<9 xe(a 9;+oo).
r) [Ipu a =-2 peiuenwuii Her; e) [Ipn m =1 pemieHuii HeT;
npu a>-~2 x€ (—oo; 2a+1]; npu m>1 xe (m+1;+e);
a+2
2a+1
IpH a<-2 xX€ 4o |, npu m<1 xe(—o;m+1).
a+2

162.  a) KsanapaTHoe ypaBHeHHe He UMeeT KopHeit ipy D<0. D=4-4(4a+3); 4-4(4a+3)<0;

1-(4a+3)<0; 1-4a-3<0; —-4da<2; a>—%. OTBeT: IpH ae(—%&oo).

6) NMeeT 1Ba KOpHS TpH a+620; [a#*-6;
8 P P D>0; D=4—4(a+6)=4—4a—24=—4a—20;
a#-6; az—6; ¢ . .
{-40—20)0; {a<_5; OTBeT'( ’ 6)U( 6; 5)

8) Ecm a-1=0, T.e. a=1, To ypaBHeHue npunuMaet Bua 0-x% —2x+1+2=0, 2x+3=0;
x =1,5 — oHO penreHwye.

a-1+£0,
KBazgparHoe ypaBHeHHe He HMeET KOpHe# IIpH < D 0 b
—<
4
§= a*—(a-1)(a+2)=a’-a*+a-2a+2=-a+2;
#1 1
{fa +2<0 {Z : N OTBeT: IpH a€ (2; +0).
163. -3;0
164. a) SIBnsiercs. 6) SABasetcs.
165.  a) (—o;4]; 6) (1;+c0).
166.  a) [-24;24); 6) (1;16).
167. a) HepaBeHCTBO paBHOCHJIBHO JIBYM CHCTeMaM
. [x-1<0 x-120
UM
x+4>0 x+4<0
{x <1 {x >1
UM
x>—4 x<-4
xe (—4;1] Pelenmuii HeT.
Ortser: (—4;1]

6) Petaercs aHaoruyno a). CBOJMTCS K pellleHUIO IByX CHCTEM
2x-3>0, 2x-3<0,
{x+1>0. {x+1<0.
OtBer: (—oo; —1)U(1,5; +oo)

2x+3

T 2x+3-—(x—-2)< x+5

<0; <0.
x—2

2x+3 < ~1<0:
x-2 x-2 x-2

Jlasiee CMOTpH pellleHHe a).

Ortser: [-5;2).

B)
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r) AHaJIOTUYHO B)
OtBeT: (—o0;~5)U[11;+00).

xr-5=0 x-320 x23,
a) WU
x=5 x-520; 25 x25
OrserT: [5;+20).
2x-3=0 1-x<0 x2>1
e) WJIH
x=15 2x-320; x215x215
Ortaert: [1,5; +).
1
{3x—1$0 xs3
" Mex>0; 1
*>5 x<l, x<—.
3
OTBeT: [—oo; —1—]
3
3) 2;[5;+20).
168.  a) [-24]; 6) (—o;4]; B) [4;+); r) (—s; 2].
169.  a) [214]; 6) [-5;3]; B) [-4;3).
170. a) |:3%;+oo); 6) (—=;1,25}; B) (—=;2); r) (—=;4,5).
Tecr 6. HepaBencrsa
Bapuanr 1
1 2 3 4 3 6 8
A b B
3 1 4 4 3 3 2 3 i
9. [—2%;+oo). 10. [-20;6). 11. (-13;17).
12. CocTaBuM M yIpPOCTUM Pa3HOCTh
(a-2)(a-6)-(a-3)(a~5)=a®-2a-6a+12-a* +5a+3a-15=-3; -3<0;
(a-2)(a-6)-(a-3)(a-5)<0; (a-2)(a-6)<(a-3)(a—5) npu moboM 3HAYEHUH a.
2
_ 424
13. 4—\/ﬁ<0,cnen03aTeJIbHo, x<&8i2_-é-; x<u; x<4~~/24 . Otet: — 1.
4-24 4-2\24
Bapuanr 2
1 2 3 4 5 6 7 8
A b B
3 1 4 1 2 4 2 3 n 1
9. [-0,5; + o). 10. (1%;+oo). 11. (-18;42].

12. CocTaBHUM U YIIPOCTUM Pa3HOCTh

(a-3)(a-4)-(a-5)(a~2)=a’-3a-4a+12-a*+2a+5a-10=2; 2>0;

(a-3)(a-4)-(a-5)(a-2)>0; (a-3)(a—4)>(a-5)(a~2) npu mobom 3HAYEHUH .

13. V23-5<0 , CJIeOBaTeJIbHO, X >

48-10V23

(V23-5

J23-5

;x>

J23-5
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171.

172,

173.

174.

175.

176.

177.

178.

179.

180.

181.

V. Crenens ¢ HeJILIM 0Ka3aTelleM. JJIeMeHThI CTATHCTHKH

a) - 0,00001;
6) — 64;

2
a)-?:,

6) 3;
1
B) ‘g H
a) 9xy*;

6) 36x72y~?;
a)§;

6) 3;

a) 6,3-107;
6) 3,195-10%;
a) 4,710° r;

6) 2,8-10 cM =28 cm;

a) 1,02-10%;

r)i;

n) 25;

B) 425514,

r) 3a7165;

B) - 4;

r)—1;

B) 7,5:-107;

r) 5,244-10;
B) 9,73-107% T
r) 6,25-10% M;
6) 7,322-10%;

16
a»
25
&,

x)
3)

) 100% =108 =1000000.

1
I—I) _1_6'9

1
27
n) 11;

e)

1

e) —25;

) —a_b;

e) b-a
a’b? (a+b) '

x) 8;

3) 0,04;

u) 3.

x)

2187
3) 0,04;

u) 2.

16 176 7.
a) g% ¥
|

e)3x y .

n) 6;

e)-3.

n) 3,45-1073;
e) 4,7-107%;

1) 3,65-10% km;
e) 7,85-10'° r.
B) 2,3646-1074.

X) 4,7-105;
3) 8,3-10°.



Tecr 7. CreneHb € neJbIM oKa3aTeseM. CTaHZapTHEIH BHE yHCIa

Bapnant 1
1 2 3 4 5 6 7 8 9
A b B r 25 0
3 2 4 3 2 3 9 4 1 8 = 1,38-10
Bapuanr 2
1 2 1 3 4 3 6 _ 7 8 9
A b B 9 -
4 2 4 3 3 4 9 3 1 6 7 2,61-10
182. Her
183. IIpumepHo 11 akuui, 98 aknmit, 2 akumu.
185. a) Y 6) ' 7 )
0 — — e -
K 10 x
25
186. =+16; 6) b=—.
2) @ )°=T6
19 68
7. — 6) —.
18 a) 3 ) 5
Tecr 8. Hrorosbiit
Bapnanr 1
1 2 3 4 S 6 7 8 9 10 11
+
3 | tu2z | 3 3 3 1 2 2 1 3 | &2
a-x
12. y=|x-5,x=5. MY
of ! X
4 |, s |©
13. 10.
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Bapnanr 2

2 3 6 7 10 11
x -2y
3 2 2 4 3 | Fv2y
12. y=lx+2|, x=-2. LY
o] §
-2 -1 4
13. 5.
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